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01 ΜΜΟΙΙ! 001 WI0IW 
ΙΤΟ 4ο ΜΜΜ ΗΡΑΚΛΕΙΟΙ

ΕΝΑ ΘΕΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ 5-6-83 “ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,,

Από το 4ο Γυμνάσιο μας 
στάλθηκε ο κατάλογος των 
μαθητών του που διακρίθη 
καν κατά το σχολικό έτος 
που έληξε.
ΤΑΞΗ Γ

Μπαντουβάκη Μαρία Ιω. 19,9) 
14. Καλαγεράικη Αικατ. Αποστ. 
19,7)14. Ξυστράκης Εμμαν. Γε- 
ωργ. 19,2)14. Νουκάικη Άννα 
Κων. 19. Δα-σκαλάκη Όλγα- Εμμ. 
18,13)14. Λουπάκη Ευφροσύνη 
Στυλ. 18,13)14. Μανουσιουδά- 
κης Σταύρος Ιω. 18,11)14. Μου 
ρο-ειδή Δήμητρα Νικ. 18,8)14. 
Χατζάκης Νικόλαος Δημ. 18,8)14 
Αλογδι-ανάκη Μαριάννα Φιλ. 18, 
7)14. Βαμβουνάκη Ελένη Ιω. 18, 
7)14. Κοσμαδάκη Μαρία Νικ. 18. 
7)14. Νάθενα-Αικατ. Σπ. 18,6)14 
Χριστιανού Χαρίκλεια Ιω. 18,6) 
14. Χριστσφακάκη Γεωργία- Λυκ. 
18,6)14. Ανέφαλος Εμμανουήλ 
Γεωργ. 18,3)14. Πετούση Αντιό­
πη Αντ. 18,3)14. Τρυπιδάκη Αλε 
ξάνδρα Ιωσ. 18,3)14. Χαμαλά- 
κης Κων)νος Νικ. 18,2) 14. Δαφνο 
μήλη Δημητρα Ιω. 18,1)14. Ου- 
τατζής Σοφιανός Κων. 18,1)14. 
Φραγκιαδάκη Καλλιόπη Γεωργ. 
18,1)14. Κοντουδάκη Ευαγγελία 
Δημ. 18.

ΤΑΞΗ Β
Νικολούδη Μαρία Κων. 19,10)14 
Τερζάκη Κατίνα - Μαρία θωμά 
19,5)14. Μαγρι-πλή Αργυρή Γε- 
ωργ. 19,3)14. Μανα-σσάκη Ανα­
στασία Αντ. 19,3)14. Γαρυφαλ-

λάκη Φωτεινή Ιωάν. 19,2)14. 
Παπαδάκηζ Μιχαήλ Δημ. 19. Kou 
λι-εράκη Χριστίνα Βασ. 18,13)14. 
Κριαρά Αθηνά Ανδ. 18,13)14. 
Καμπιτάκη Ελένη Δημ. 18,12)14 
Παπαγιάννης Φώτιος Κων. 18, 
11)14. Βιτσαξάκη Ευσ-εβία Γε- 
ωργ· 18,10)14. Γεωργακά«ης Ζα 
χαρίας Αντ. 18,9)14. Καζαμιάκης 
Ηρακλής ΕυαΥ· 18,8)14. Γκριδά 
κης Ιωάννης Γεωρ. 18,7)14. Κω 
στομάνωλάκης Σταύρος Γεωργ. 
18,4)14. φιολιτάκης Ιωάννης Χρ 
18,4)14. Καρακωσταντάκη Ανα­
στασία- Ευαγ. 18,3)14. Μπαντου 
βάκης Ζαχαρίας Ιω. 18,3)14. Λα 
σιθιωτάκη Ειρήνη Στ. 18,2)14. 
Μυγιάκης Νικόλαος Ιω. 18.

Τροποποιούνται οί διατάξεις
"περί περιυβρίοεως αρχής,,

Η ΔΙΩΞΗ ΚΑΤ’ ΕΓΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΑ

Του Βασίλη Ναυπακτίτη 
Καθηγητή Πανεπιστημίου Κρήτης

ΤΑΞΗ Α'
Αγγελιδά-κη Ελένη - Άννα Νικ. 
18,9)12. Πανιεράκη Μαρία- Εμμ.
18,8)12. Σβουρένος Σταιμάτιος 
Γεωρ. 18,8)12. Βασιλαικάκη Αμα 
λία Ανδ. 18,6)12. Κεγκέρογλου 
Ιορδάνης Χρ. 18,6)12. Βασιλεί­
ου Σταύρος Γρ. 18,4)12. Ακου 
μιανά-κης Νικόλαος Μιχ. 18,4)12. 
Καφ-ετζάκη Μαρία Ιωσ. 18,4)12.
Απλαδά Μαρία Ευαγ. 18,3)12. 
Δασικαλάκης Δημήτριος Εμιμ. 18,1 
3)12. Βάμ-βουκα Μαγδαληνή Μιχ 
18,1)12. Πλατυράχου Ιωάννα Χα 
ρίδ. 17,11)12.

Ηράκλειο 3-6-83
Η Γυμνασιάρχης

Αικατ. Μαρκουλάκη
Φιλόλογος

ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ)—
Ριζική αναμόρφωση νπέστη 

το έγκλημα της «περιυβρίσεως 
υρ/ήζ» που προ-βλέπεται «πό το 
άρθρο 181 του ποινικού μας 
κώδικα και σε λίγο θα εφαρ 
ιμόζεται, ως νόμος της πολιτεί 
ας, στη. νέα διάπλαση του.

Η τροποποίηση χαραχιτηρί- 
ισθηκ-ε από τον υπουργό Δίκαιο 
σύνης κ. Γ. —Α. Μαγ-κάκη. σαν 
ένα σοβαρό και θετικό βήμα ε 
λευθεροτυπίας και αναμφίβολα 
-αποτελεί δημοκρατική κατάκτη 
ση.

Τί είναι «περι'ύ'βριση αρχής» 
πώς διαπράττεται το έγκλημα
αυτό και γιατί είναι αναγκαίο

Επιστολές

ΜΙ 0 ΓΡΗΓΟΡΙβί MZIMZHMII
ΜΜ 0ΙΡΜΟΙ ΜΜΟΚΡΙΤΟ!
Από τον κ. Επ. Ιακ. Σταυ 

ρουλάκη κάτοικο Ρεθύμνου πή 
ραμε την παρακάτω επιστολή

Προς τον Διευθυντήν 
της Εφημ. ΠΑΤΡΙΔΟΣ 
Εις Ηράκλειον

Αξιότιμε κύριε,
Εις το φύλλον της υμετέρας 

-εφη-μερίδος της 28ης Μα'ί'ου α 
νέγνωσα παλαιόν ρήσιν αποδι 
δομένην υπό του καθηγητού 
-εις το Πανεπιστήμιον της Κρή 
της κ, Θ. Δ-ετοράκη, του κ. Κ. 
Φραγκούλη μαρτυρούντος, εις 
Γρηγόριον τον Ναζιανζηνόν 
και γεγραμμένην ούτω, «Βίος 
ανεόρταστος μακρά οδός απαν 
δόχευτος». Η ρήσις αύτη είναι 
ταυ αρχαίου Δημοκρίτου, ορ

θώς δε έχει ούτω, «Βίος ανεό 
-ρταστος μακρή οδός απανδό- 
κευτος». To «μακρή» είναι της 
ιωνικής διαλέκτου τύπος, το δε 
«απανδάκευτος» οφείλει να 
γράφηται δια του «Κ», ως το 
«πανδο-κείον» και το «πανδο- 
κεύς».

Καλόν ενόμισα αξιότιμε κύ 
ριε, να γνωρίσω -μεν εις υμάς 
τα περί την γραφήν και προέ 
λευσιν της αρχαίας ρήσεως ορ 
θά, να παιρακαιλέσω δε να κατα
χωρίσητε την επιστολήν 
εις την εφημερίδα υμών.

Ρέθυμνον 29-5-1983
-Μετά κλειστής τιμής 

Επ. Ιακ. Σταυρουλάκης

μου

‘Ανυπόταχκς σκέψεις

ΣΤΟ ΒΕΝΕΡΑΪΟ
Δεν ήτανε νότος ετούτη η ηε 

ρίσσια αγριάδα του καιρού. Τι 
τρομερός θυμός οι φοβερές ανε 
μικές. Δεν κατέχομε από πού μας 
χιμούσαν οι άνεμοι. Ο τόπος που 
βρίσκουμουν ήταν όμοιος με απέ 
ραντα πσραφίορτωμένο καράβι. 
Πότες βούλιαζε στα κατάβαθα, 
πότες σκαμπανέβαζε πόνου σε 
ωκεάνιο κύμα-. Και πότες πάλι με 
τα-μορφώνουνταν ο τόπος, Σα­
χάρα. Ίδια Σαχάρα όταν θ' ανα 
σηκωθούν σε ανευοθύελλη πα- 
λαίστρα τα στοιχειά της. Ο Αίο 
λος κείνο το βράδυ είχε πλήστα 
δαιμονιστεί. Ήταν το- βράδυ της 
Κυριακής που πέρασε. Στο- Βενε 
ράτσ θα παίζουνταν το θεατρικό 
έργο του Γ. ΣΚΟΥΡΤΗ, «ΚΟΜ- 
ΜΕΝΤΙΑ Ή ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 
ΜΠΕΡΤΟΔΟΥΛΟΥ». θα παίζουν 
ταν από τα παιδιά του Γυμνάσι- 
ου. Εδώ, δεν θα α-ναφιερθούμε 
γιά το συγγραφέα και τσ έργο 
του. Λέμε μονάχα πως από το 
πρώτα του κι όλας έργο, καθιε 
ρώθ-ηκε στα Ελληνικά Γράμματα, 
σαν θεατρικός συγγραφέας. Όλα 
του τα- θεατρικά έργα ανεβάστη 
καν στη σκηνή του θέατρου Τέ 
ατρου Τέχνης και στο Εθνικό θέ 
ατρο: «ΝΤΑΝΤΑΔΕΣ», «ΛΟΜΜΕ 
ΝΤΙΑ», «ΟΙ ΜΟΥΣΙΚΟΙ» «ΜΠΌΥ 
ΛΝΤΟΖΑ» «ΑΠΕΡΓΙΑ». Και άλ­
λα- που π μνήμη δεν βοηθά να 
θυμηθούμε.

Η Γυμνασιάρχης του Γυμνάσι 
ου Βενεράτου Κα ΕΙΡΗΝΗ ΤΣΟΥ 
ΚΑΤΟΥ, μαζί με το- Σύλλογο των 
Καθηγητών, αποφάσισαν ν' ανε 
βάσσυν στη σκηνή το πιό δύ-σκο 
λο έργο του ΣΚΟΥΡΤΗ. Η δου 
λειά, η προεργασία δηλαδή, άρ 
χισε το Δεκέμβρη του χρόνου 
που πέρασε. Καθηγητές και μαθη 
τές δούλεψαν εντατικά. Ανάμεσα 
στους καθηγητές, αυτοί που κου 
ράστηκαν, αυτοί που παραδού 
λεψαν έξη μήνες, πρέπει θαρρώ 
να αναφέρω ποιοι είναι: ΛΥΔΙΑ 
ΚΑΣΤΡΙΝΟΓΙΑΝΝΗ, Φιλόλογος.

Βαγγέλη Γρατσέα
ΡΕΝΑ ΤΖΟΡΜΠΑΤΖΑΚΗ, φιλό­
λογος. ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΟΓΕΝΑΚΗΣ 
Φυσικός. Μα καθώς γράψ-αμιε και 
πιό πάνου, ο- καιρός ήταν άγριος. 
Η σκηνή είχε στηθεί μαστορικά 
στον απλόχωρο αυλόγυρο- του 
Γυμνάσιου. Κόσμος πολύς. Πο­
λύς λαός είχε συναθροιστεί. Βε 
νεραθιανοί, Καστρινοί και από 
τα γύρω χωριά. Τα παιδιά, οι η­
θοποιοί ετούτοι που διδάχτη­
καν το έργο, δεν φοβούνταν την 
-εξαγριωμένη; επίθεση του ακατα 
νίκητου νότου. Το ίδιο και οι 
θεατές. Κάθουνταν καρτερών­
τας. Κι αφού προλόγησε η μαθή 
τρία Ευαγγελία Γιασάκη, πήρε 
τσ λόγο η Γυμνασιάρχης Κα Ει­
ρήνη Τσαυκάτου. Κι όταν Τέλε­
ψε η στοχαστική ετούτη ομιλία, 
άρχισε το- έργο! Όλα τα παιδιά 
ήταν στο ρόλο τους τέλεια! Προ 
σπαθούσαν να ακουστούν οι φω 
νές τους. Τις ακούγαμε τις φω­
νές. Τ' ακούγαμε τα νοήματα. Τ' 
ακούγαμε τα μηνύματα. Όμως, 
ο συγχαλ-ασμός όλο και δυνάμω 
νε την οργισμένη του ορμή. Τα 
παιδιά πάνου στη σκηνή, επιμέ­
νουν. Από τους θεατές κανένας 
δε φεύγει. Μα έπρεπε να χαλάσει 
και ο φωτισμός. Φουρτούνα ή­
ταν ετούτη. Της φουρτούνας η 
ταραχή δεν κάνει παραχωρήσεις. 
Αν δε φέρει τούμπα το καράβι, 
εκεί! θέλει να τα διαγουμίσει ό­
λα. θέλει να δ-είξει πως η οργή 
των ουρανών, είναι οργή. Πρέ­
πει να κατασαρώσει τα πάντα 
για να σωπάσει. Οι θεατές κά­
θουνταν στα σκοτεινά. Οι ηλε- 
χτροτεχνίτες ψάχνουν καλώδια 
και ασφάλειες. Τίποτα! Ο δ-αί-μω 
νας που περιφέρο-υνταν κυριαρ­
χούσε παντού. Γιατί, αν δε χαλ­
νούσε ο φωτισμός, το έργο- θα 
τέλευε. Οι νέοι ετούτοι ηθοποι­
οί ήταν τόσο προσαρμοσμένοι, 
που θα τους θαύμαζαν σι πιό 
δύσκολοι, οι πιό αυστηροί Τε-

Συνέχεια στη σελ. 4.

να θωρακίζεται η ποινική μας 
νομοθεσία με τέτοιες διατάξεις; 
Και γιατί κρίθηκε αναγκαία η 
μεταμόρφωση του παλαιοί) άρ 
θρου;

Σύμφωνα με το παλαιό άρθρο 
181 του Π.Κ., με τον τίτλο «πε­
ριύβριση της αρχής και. συμ-βό 
λ-ων»:

1. Με φυλάκισιν μέχρι τριών 
ετών τιμωρείται, όστις δημοσί 
ως περΓυ'βρίζει αρχήν δημοσί 
αν, δημοτικήν ή κοινοτικήν ή 
ανεγνωρισμένον κατά τον κανό 
νισμόν της βουλής αρχηγόν 
κόμματος εν τη, χώρα.

2. Με φυλάκισιν μέχρι δύο ε 
τών τιμωρείται, όστις δημοσί 
ως περινβρίζει ήι προς εκδήλω 
σιν μίσους ή περιφρονήσεως α 
φαιρεί, βλάπτει ή παραμορφώ 
νει έμβλημα ή σΰμβολον της 
-κυριαρχίας του κράτους.

Δημόσια αρχή, σύμφωνα με 
τα πορίσματα της επιστήμης 
-και της νομολογίας μας, θεω­
ρείται κάθε δημόσια λειτουργία 
του κράτους, που είναι τεταγμέ 
νη από τους οργανικούς νόμους 
της πολιτείας στη διοίκηση; αυ 
τής, ανεξάρτητα από τα πρόσω 
πα τα οποία την εκπροσωπούν 
και ανεξάρτητα από τον βαθμό 
που κατέχουν.

Το νέο άρθρο του ποινικού 
Κώδικα έχει διαμορφωθεί σε έ 
να σύστημα δυο- αλληλένδετων^ 
διατάξεων, που στόχος τους εί 
ναι:

— Η Προστασία του κύρους 
της αρχής, όταν ο δράστης το 
θίγει χωρίς αναφορά στον προ 
σωπικό της φορέα ή περι'υ'βρί 
ζει ή καταστρέφει εμβλήματα ή 
σύμβολο της κυριαρχίας του 
κράτους ,και

— Η προστασία των πρόσω 
πικών φορέων της αρχής, από 
προσβολές της τιμής τους κα 
τά την ενάσκηση του λειτουρ 
γήματος τους. Αυτό επιτύγχανε 
ται με την θέσπιση ειδικού ε 
γκλήματος προσβολής της τι 
μής.

Έτσι, το νέο άρθρο 1'81, με 
τίτλο «,πε-ρι'ύ'βριση αρχής και 
συμβόλων» καθορίζει:

«Με φυλάκιση μέχρι δύο ε 
τών τιμωρείται: Όποιος δήμο

οι πράξεις προσβάλλουν την 
τιμή ή- υπόληψη δημοσίου λει 
τουργού ή υπαλλήλου ή αρχή 
γού αναγνωρισμένου κατά τον 
κανονισμό της βουλής κόμμα 
τος, κατά τη-ν εκτέλεση της Υ 
πηρεσίας τους ή για λόγους 
σχετικούς με την εκτέλεση- 
τους.

Είναι θεμελιώδης η σημασία 
των πααρπάνω τροποποιήσεων 
για την ελευθεροτυπία και το 
ελεύθερο πολιτικό φρόνημα.

Στην παλαιό διάταξη σωρεύ 
ονταν άτακτα τόσο η απρόσω 
πη περιύβριση αρχής όσο και η 
προσβολή των φορέων της και 
μάλιστα ανεξάρτητα από την 
δική τους συμπεριφορά. Έτσι, 
εύκολα μπορούσε να χαραχτη 
ρισθεί ως περιύβριση ακόμα και 
η νόμιμη και βάσιμη κριτική, 
αφού ο κατηγορούμενος δεν 
μπορούσε να αποδείξει την αλή 
θεία των ισχυρισμών του ή να 
επικαλεσθεί δικαιολογημένα συ 
μφέροντα που να καθιστούν θε 
μιτή την προσβολή. Και ο θι 
γόμενος» μπορούσε να ενδύε­
ται τον μανδύα της «αρχής», 
με αποτέλεσμα να διευκολύνε­
ται στην κάλυψη των τυχόν 
αυθαιρεσιών- του, κραδαίνοντας 
την ποινική απειλή για να απο 
σείσει την ανεπιθύμητη γι' αυ

τόν κριτική.
Όπως είπε χαραχτηριστικά ο 

-υπουργός Δικαιοσύνης, οι δι- 
-κτατοριες έχουν δυο τρόπους 
για να υποδουλώνουν το πολι 
τικό φρόνημα: α) Ασκούν λο 
γοκρισία και β) Καθορίζουν έ 
να πλαίσιο «δικαίου», με διατά 
ξεις που δημιουργούν στους δη 
-μρσιογραφους ένα τρομερό δί 
λήμμα: Εμπίμπτουν ή δεν εμπί 
πτουν τα γραπτά τους σε μια α 
παγορευτική διάταξη. Αυτή εί 
ναι μια μορφή σχιζοφρένειας, 
συμπληρώνει ο κ. Μαγκάκης...

Η αυταπάγγελτη δίωξη της 
περιύβρίσεως αρχή ςκαι η γε 
νίκευση του κανόν ααυτού ή­
ταν δυνατόν να προσελκύσεί 
τους καλόπιστους» να λύσουν- 
-με μηνύσεις τις πολιτικές δια 
φορές ή να υποκαθιστούν τον 
«θίγόμενο» και τα δικαστήρια 
-μας εκαλούντο να λύσουν πολι 
τικές διαφορές, και μάλιστα ή 
ταν δυνατόν ο θίγόμενος να 
μην ήθελε την ή να μην την θε 
ωρούσε- σκόπιμη.

Μια σημαντική αδυναμία του 
παλαιού άρθρου 181 ήταν η δι 
εύρ-υνση της έκτασης του αδι 
κήματος της περιύβρίσεως της 
«ρχής και σε πράξεις ελάσσο 
νος ή μηδαμηνής απαξίας. Το 
σκληρό χιούμορ, η οξεία κριτι

κή ή/και το ξέσπασμά κάποιου 
που θεωρούσε ότι αδικείται, ε 
νέπιπταν πάντα και αδιάκριτα 
-στην- ισχύουσα διάταξη, ανεξά 
ρτητα από τον βαθμό απαξίας ή 
την ένταση του. Αυτό όμως, 
μπορούσε να οδηγήσει σε αστυ 
νόμευση του πολιτικού φρονή 
ματος.

Με τις νέες ρυθμίσεις στο έ 
γκλημα της περιύβρίσεως αρ 
χής:

— Απαλλάσσεται ο υπαίτιος 
αν αποδείξει ότι το γεγονός 
που διέδωσε εννα αληθινό, ί 
κτός αν ανάγεται στη σφαίρα 
του οικογενειακού ή ιδιωτικού 
βίου του θιγομένου.

— Δεν είναι άδικη η πράξη 
όταν γίνεται από δικαιολογημέ 
νο ενδιαφέρον (π.χ. από δήμο 
σιογράφο για ενημέρωση της 
κοινής γνώμης).

—- Η πράξη διώκεται κατ' έ 
γκληση, που υποβάλλεται από 
τον παθόντα ή από την προ'ι' 
.σταμ-ένη του αρχή.

Έτσι, εξασφαλίζεται η προ­
στασία του .δημόσιου λειτουρ 
γού, αλλά παρέχεται και στον 
κατηγορούμενο η ευχέρεια να 
ιαντιτάξει επιχειρήματα ουσίας 
για την- υπεράσπιση του από 
τις τυχόν αυθαιρεσίες που προ 
έρχονται από κρατικό όργανο.

ΠΡΟΧ0ΕΣ ΣΤΟ 33° ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
Οί εκλογές οτούς δαοκάλους
για άντ)6ώπους ατήν 'Ομοσπονδία

ΚΑΙ ΔΥΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

σίκος α) περι’υ'βρϊζει με 
που μπορεί να κλονίσει 
ρος της, αρχή Δημοσία, 
τική ή Κοινοτική χωρίς

τρόπο 
το κύ
Δήμο

αναφο
-ρά σε συγκεκριμένο- προσωπικό 
φορέα της και β) πε-ρι'υ-’βρίζει 
ή για να εκδηλώσει μίσος ή 
περιφρόνηση, αφαιρεί, βλάπτει 
ή παραμορφώνει έμβλημα ή σύ 
ιμολο της κυριαρχίας του κρά 
τους».

[Παράλληλα, στον ποινικό 
Κώδικα προστίθεται νέο άρθρο, 
με τίτλο «προσβολές κατά της 
τιμής των δημοσίων λειτσυρ 
γών ή υπαλλήλων», που λαμβά 
νει τον αριθμό 263-Α και καθο 
ρίζει διάφορες ποινές που επι 
βάλλονται σε περιπτώσεις που

Την Παρασκευή 3-6-83 πρα 
γματοποιήθηκε στην αίθουσα 
του 33ου Δημοτικού Σχολείου 
Ηρακλεοίυ η Τακτική Συνέλευ 
ση του Διδασκαλικού Συλλό­
γου Νομού Ηρακλείου, που σκο 
πό είχε την εκλογή Αντιπροσώ 
πων για τη Διδασκαλική Ομο 
σπονδία και τη συζήτηση των 
θεμάτων της 52ης Γενικής Συ 
νέλευσης του Κλάδου των Δα 
σκάλων.

Η προσέλευση των δασκά­
λων και νηπιαγωγών ήταν μα 
ζιική και οι εργασίες της συνέ 
λευσης διοξαχθήκανε σε ψηλό 
επίπεδο. Τις εργασίες διεύθυνε 
ο δάσκαλος Φιολιτάκης Μύρω 
νας.

Μετά τη λήξη της συζήτησης 
πάνω στα Θέματα του Κλάδου 
και την εξαγωγή των θέσεων 
του Συλλόγου πάνω σ' αυτά, η 
Γενική Συνέλευση, ενέ-κρινε δύο 
ψηφίσματα, που αναφέροι^ιι 
στα εθνικά μας θέματα και στις 
κοινωνικοποιήσεις.

Στις 2 μ.μ. άρχισε η; ψήφο 
φορία για την εκλογή αντιπρο 
σώπων, που κράτησε ως τις 8 
το βράδυ.

Στις εκλογές κατέβηκαν τρία 
παραταξιακά ψηφοδέλτια και έ
νας μεμονωμένος.

Ψήφισαν συνολικά 1054
σκαλοι και νηπιαγωγοί 
οποία τα 1044 βγήκαν 
Πήραν:

Το ψηφοδέλτιο της

από
δά 
τα

έγκυρα.

ΠΑΣΚ
Δ)Ν (πρόσκειται στο ΠΑΣΟΚ) 
711 (ποσοστό 68,10ο)ο).

Το ψηφοδέλτιο της ΑΣΚ 
Δ)Ν (πρόσκειται στην Ν. Δ.) 
225 (ποσοστό 21,5ο)ο).

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΕΡΑ ΣΗΜΕΡΑ
Το ΘΕΑΤΡΟ «ΑΠΟΘΗΚΗ» 

στο ΘΕΑΤΡΟ «ΟΑΣΙΣ»
3 χρόνια επιτυχία με τη 

σπαρταριστή κωμωδία

ΣΤΑ 150 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ
Των πανελλήνων καύχημα 
ελπιδοφόρα πύλη 
του Έθνους μας αγλάισμα 
τρανή πανώρια φίλη.

«ΟΛΟ ΣΠΙΤΙ. 
ΚΡΕΒΑΤΙ 

ΚΙ ΕΚΚΛΗΣΙΑ»

«I Σταυραετοί οι άνδρες σου <
![ πανίεροι οι σκοποί σου !;
!> τρανό το μεγαλείο σου !'
;> αθάνατη η ψυχή σου. f

Γεώργιος Τσαγκαράκης J«
Συντ)χος Χω-ρ)κής <

τ. Πρόεδρος Α.Ο.Χ. Νομού Ηρακλείου «ί

της Φράνκα Ράμε και του Ντάριο Φο 

ΑΛΙΚΗ ΓΕΩΡΓΟΥΛΗ 
ΜΑΡΘΑ ΒΟΥΡΤΣΗ 

Σήμερα Κυριακή 

9,30' το βράδυ.
Για να εξασφαλίσετε θέσεις, στα ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ. 

Ισχύουν τα εισιτήρια της Εργατικής Εστίας.

Το ψηφοδέλτιο της ΔΑΣΚ 
Δ)Ν (πρόσκειται στο· ΚΚΕ) 77 
(ποσοστό 7,4ο)ο).

Μεμονωμένοι 31 (ποσοστό 
3ο) ο).

Η παράταξη της ΠΑΣΚ Δ)Ν 
εκλέγει 8 αντιπροσώπους και η 
ΑΣΚ Δ)Ν 3 αντιπροσώπους.

Από την παράταξη της ΠΑ 
ΣΚ εκλέχθηκαν οι:

I) Βαγγέλης Γιουκάκης με 
ψήφους 521.

2) Κλεάνθης Ψαρολόγάκης 
-με ψήφους 314

3) Λεωνίδας Κανελλής 
-με ψήφους 306

4) Μηνάς Παπαδάκης με ψή 
«ρους 298.

-6) Νικόλαος Μαρκάκης με 
ψή<ρους 295

6) Μανόλης Γαρεφαλάκης 
με ψήφους 244

7) Γιάννης Ψαρουδάκης με 
ψήφους 238

-8 ) Γιώργος Ζωάκης μι ψή­
φους 23-6.

Από την παράταξη της Α.Σ.Κ 
εκλέγονται οι:

Γοντικάκης Εμμ. με ψήφους 
204

Κουκουλάκη Σοφία με ψή­
φους 172

Χαρκο-ύτσης Παύλος με ψή 
φους 166.

Ψήφισμα Ιο
Οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί 

του Νομού Ηρακλείου, ιδιαίτερα 
ευαίσθητοι πάνω στα θέματα- της 
Εθνικής Ανεξαρτησίας, της Ει-ρή 
νης και της Ύφεσης, και εκτιμών 
τας τους κινδύνους που σοβούν 
για τη χώρα μας και για τη διε­
θνή Ειρήνη η παρουσία των α- 
μερικάνι-κων βάσεων και οι ιτα 
μές προκλήσεις των ιμπεριαλι­
στών της Αμερικής και των σω 
βινιστών της Τουρκίας, καταδι 
«όζουν την ωμή πρόκληση παρ-α 
βίασης του Εθνικού εναέριου χώ 
ρου μας από τα- αεροπλάνα της

αισχρής συμμαχίας ΗΠΑ — Τουρ 
κίας, ζητούν την απομάκρυνση 
των ξένων βάσεων από τη χώρ-α 
μας σε τακτό χρόνο και δηλώ­
νουν ότι συμπαρ-α-στέκοντα-ι στη 
σοσιαλιστική Κυβέρνηση της Ελ 
λάδας, που με αίσθημα- ευθύνης 
χειρίζετα* τα εθνικά μας θέματα.

Ψήφισμα 2ο
Οι χίλιοι- διακόσιοι δάσκαλοι 

και νηπιαγωγοί του Νομού Ηρα 
κλείου, συγκεντρωμένοι σε Γένι 
κή Συνέλευση, εκφράζουν τη βα 
θιά ικανοποίησή τους για την κα 
τάθεση και συζήτηση στη Βουλή 
του νομοσχεδίου για την κοινω 
νικοποίηση των επιχειρήσεων 
του δημόσιου τομέα.

Με το- νομοσχέδιο- αυτό, που 
σε λίγο θσ είναι νόμος του Κρά 
τους μπαίνουν τα θεμέλια του 
σοσιαλιστιικού μετα-σχηματισμού 
που επαγγέλθηκε η Κυβέρνηση 
της Αλλαγής και ψήφισε ο Ελλη 
νι-κός λαός.

Η υλοποίηση αυτής της επαγ 
γελίας τιμά την Κυβέρνηση και 
δικαιώνει τους πόθους και τους 
αγώνες του Λαού για σοσιαλι­
στικό μετασχηματισμό της κοινω 
νιας μας.

Μέ Ααθιά συγκίνηση, άκούμε 
γιά τά έκττληκτικά έπιτεύγμα 
τατής σύγχρονης ιατρικής έττι 
στήμης πού εχει μειώσει σηιμα 
ντικά τη θνησιμότητα τοΰ άνθ 
ρώπου οπτό διάφορες άρρώστι 
ες. Την ϊδια στιγμή όμως άντι 
μετωπίζουμε ενα Εκρηκτικό- ρυ 
θμό αυξήσεως τοΰ άνθρώττινον 
ΐΓληθυσμού χωρίς αντίστοιχη αϋ 
ξηση τής παραγωγής τροφής άλ 
λά άντίβετα μέ ολο καί πιόταχυ 
τερηι άφαίμαξη τών φυσικών πό 
ρων πού υπάρχουν στον πλανή 
τη μας καί, φυσικά την αύξηση 
τοΰ ρυβμοΰ ρύπανσης. Εντομο 
κτόνα, ζιζανιοκτόνα, μυκητοκτό 
να κι ενα σωρό άλλα «..κτονα» 
μαζί μέ δυνατά λιπάσματα 
μας βοηθούν νά παράγου-με πε 
ρισσότερα αγαθά άπό κάθε άλ 
λη φορά στην ιστορία της άν 
θρωπόΤητας αλλά ταυτόχρονα 
δμως σκοτώνουν πουλιά, ψάρια 
κι άλ-λα ζώα καί δηλητηριάζουν 
τις τροφές καί τό "ερό μας. 

ΙΜέ τή χρήση ορυκτών καυσίμων 
υλών παράγουμε ηλεκτρισμό, κι 
νονρε τίς Βιομηχανίες μας, θε 
ρμαίνουιμε καί δροσίζουμε τά 
σπίτια μας αλλά τήν ίδια 
στιγμή δμως μολύνουμε τόν 
αέρα τή γη καί τό νερό σέ 
σημείο πού νά απειλείται ή ύ 
γεια μας.

Παραδείγματα σάν τά παρα 
πάνω άφθονουν καί μέ τήν ά 
ντίφασή τους ύποδηλώνουν τήν 
έξαιρετιικά πολύπλοκη υφή τοί 
φαινομένου πού σήμερα όνομά 
ζουμε περιβαλλοντική κρίση.

Τά αίτια τής κρίσης αυτής 
-είναι βαθιά ριζωμένα; 'σ μνα 
πλέγμα κοινωνικών, οικονομι 
κών πολιτικών, πολιτιστικών 
καί ηθικών παραγόντων. Γιά 
νά τήν άντιμετωπίσουμε λοιπόν 
άποτελεσματικά πρέπει νά κα 
ταινοήσουμε καί στή συνέχεια 
νά έπιλύσουμε τά προβλήματα 
πού σχετίζονται υέ τά. αίτια 
πού τήν προκαλοΰν κι οχι μέ 
τά συμπτώματα της.

-Ενα άπό τά πιό σπουδαία 
γεγονότα τών 15-20 χρόνων ει 
ναι τό ξεκίνημα μιας σοβαρής 
διεθνούς προσπάθειας γιά τήν 
κατανόηση ^ω-ν αίτιων αυτών. 
Παντού, ακόμα καί στίς λιγώ 
τερσ Αναπτυγμένες χώρες, ό 
κοινός κοσμάκης έχεε αρχίσει 
νά ρωτάει νά σχολιάζει νά έπι 
μένει- νά άπαιτει διαφώτιση πά 
νω σέ περιβάλλο-ντικά θέματανά 
βλέπει μέ Αμφιβολία τίς προτει 
νόμενες άπό πολιτικούς ηγέτες 
εύκολες, συμβιβαστικές λύσεις 
κι Ακόμα ν Αναγνωρίζει δτι 
«γιά κάθε περιβαλλοντικό πρό

βλήμα υπάρχει καί μιά λύση 
όπτλή καθάρια καί...... λανθα 
σμένη». Οικολογικοί σκοποί κι 
επιδιώξεις έχουν ηδη αρχίσει 
νά γίνονται μαζικά κινήματα 
(π.χ. οί «-Πράσινοι» τής Δυτι 
κής Γερμανίας) καί μέρα μέτή 
μέρα φουσκώνουν καί θεριεύουν 
Ολο καί περισσότερα έθνη συ 
ναντώνται δλο καί πιό συχνά 
σέ διεθνή συνέδρια πού άπιμε 
τωπίζονται περιβαλλοντικάπρο 
βλήματα σέ διεθνή κλίμακα. Ε 
να τέτοιο συνέδριο θά γίνει 
στή πάλη μας τόν έρχάμενο Σε 
πτέμίβρη.

Στις έλπιδοφόρες προσπαθεί 
ές μας γιά τή σωτηρία τοΰ πε 
ριβάλλοντος -καί τή διατήρηση 
τής ποιότητας τής ζωής μας 
καί τή ζωής τών παιδιών μας 
θά πρέπει συνεχώς νά προσέ 
χουμε νά μή πέσουμε στις πα 
γίδες εκείνες πού μας κάνουν 
νά καθόμαστε μέ σταυρωμένα 
χέρια. Πρώτα άπ ολα πρέπει 
νά άποφευγουμε τήν παγίδατης 
Απαισιοδοξίας που τρέφεται ά 
πό τό σύνδρομο του ζόφου καί 
τής καταδίκης αυτοΰ τοΰ κόσ 
μου. Από τήν άλλη μεριά, πρέ 
πει ν άποφύγουμε τήν παγίδα 
της πίστης δτι ή τεχ-νολογία 
θά μας λύσει δλα μας τά προ 
βλήματα καί θά μας οδηγήσει 
στή γή τής Επαγγελίας.

Μιά τέτοια πίστη τό μόύο 
πού πετυχαίνει είναι νά ένθαρ 
ρύνει τήν άνευθυνότηιτα καί ν 
άποθαρρύνει τήν ενεργό συμμε 
τοχή στόν κοινό άγώνα. Στήν 
κρίσιμη ιςι άποφ-ασιστική ^τε 
ρίοδο πού ζουμε δέν έχουμε δι 
καίωμσ νά καθόμαστε μέ σταυ 
ρω,μένα χέρια καί νά παραπο 
νιάμαστε γιά τά προβλήματα 
πθύ (επηρεάζουν ίδλο καί πιό 
πολύ τή ζωή ιμας. Στό κάτω κά 
τω τής γραφής εκείνο πού υε 
τράει, έκεινο πού πραγματικά 
θ αλλάξει τήν δψη της άνθρωπό 
τητας είναι εκείνο πού δλοΓ έ 
μεις σάν άτομο σάν ομάδες 
σάν σύνολο είμαστε διατεθιμέ 
νη κι Αποφασισμένοι νά κάνου 
με έδω, τώρα.

Ας Αρχίσουμε μέ τόν εαυτό 
μας σάν άτομα.

Αρχικά εκείνο πού μας 
μας χρειάζεται είναι λίγη ευαι 
σβησία σχετικά μέ τό περιβάλ 
λον, ευαισθησία οχι παρανοϊκή 
άλά στηριγμένη πάνω σέ απλές 
στοιχειώδεις γνώσεις τής δυνα 
μ-ιΙκής^ πολύπλοκης άλληλεξόφ 
τησης κι άλληλεπίδιρασης μας 
-μέ κάθε τί έμβρισ καί αβιο 
πού άποτελει τό περιβάλλον

Συνέχεια στη σελ. 4 >■
···«····■····■··■«··«···········■··········>  

Λόγοι καί όν«ίΑογοι ; 

περι’βαλλοντολοπκα"’’

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Τον κ. Ζ.Θ. Καμπιτάκη που 

πήρε το πτυχίο του αρχιτέκτονα 
με άριστα συγχαίρω θερμά και 
του εύχομαι καλή σταδιοδρο­
μία.

ΤΟ ΦΟΙΝΙΚΟΔΑΣΟΣ 
ΤΟΥ ΒΑ Γ 
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ 
Ο κ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ

Το Φοινικόδασος του Βάι επι 
σκέφθηκε χθες το πρωί ο Υφυ­
πουργός Γεωργίας κ. Μόσχος Γι 
κόνογλου.

Όπως γράψαμε και χθες και 
σύμφωνα με τις δηλώσεις Του 
κ. Γινόκογλου το Υπουργείο Γε­
ωργίας ενδιαφέρεται ιδιαίτερα 
γιο το- Φοινικόδασος και σκο­
πεύει να πάρει όλα1 τα απαιτούμε 
να μέτρα για την προστασία 
του.

ΣΗΜΕΡΑ στο μεταξύ — υπε-ν 
θυμίζουμε — στον Δήμο- Ηρα­
κλείου θα πραγματοποιηθεί υπό 
την προεδρία του κ. Γικόνογλου 
σύσκεψη με εκπροσώπους της το 
πικής Αυτοδιοίκησης, στην ο­
ποία θα εξεταστεί το πώς θα δη 
μιουργηθούν χώροι πράσινου, 
δάση αναψυχής κλπ.

ΕΚ.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!
— Ο κ. Κώστας Τριαματάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 στη μνή-μη του πατέρα 
του με τη συμπλήρωση 2 χρό 
νων από το θάνατο του, υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων.
— Ο κ. Κώστας και Δούλα 
Γρεβετζάκη κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 2000 εις μνήμην
της 
για 
νων
του

μητέρας το>ν Κρυστάλλης 
την συμπλήρωση 40 χρό- 
από του θανάτου της υπέρ 
Φιλανθρα>πικο-ϋ Συλλόγου

Άγ. Ιωάννης ο Ελκήμων.

ΚΑΝΕΝΑ ΙΧΝΟΣ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΔΕΛΦΟΥΣ 
ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

Χω-ρίς κανένα αποτέλεσμα συ 
νεχίστηκαν και χθες οι έρευνες 
-κατά μήκος των ακτών της Ανα 
τολίικής (κυρίως) Κρήτης για 
τους αδελφούς Χατζηπαναγιώ- 
τη.

Κινητοποιήθηκαν μάλιστα έκ­
τακτα και άλλα — εκτός από αιυ 
τά που διεξάγουν τις έρευνες — 
πλωτά του Λιμεναρχείου, όταν 
περί τις 3 το μεσημέρι θεάθηκε 
κάτι σαν αναποδογυρισμένη βάρ 
κα- στα ανοικτά του Κακού Ό­
ρους, για- να επιστρέφουν όμως 
άπρακτα στη βάση τούς, καθώς 
δεν επρόκειτο για κάτι τέτοιο.

ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
του Υπουργείου Οικισμού και 
-Περιβάλλοντος περιλαμβάνεται 
κι ένας σπουδαίος στόχος. Η 
Προστασία του Δάσους, από τα- 
τσεκούρία, τη φωτιά, και την 
αρπακτικό-τητα των οικοπεδοφά 
γων. Από τα τρία αυτά κακά, 
που διαρκώς αποψιλώνουν την 
ελληνική γή, τόσο που σε πολ 
λά σημεία να θυμίζει «το>ν Ψα 
ρών την ολόμαυρη ράχη» μετά 
την καταστροφή τους από τον 
Τουρκικό στόλο το 1824.

ΣΧΕΤΙΚΗ με το στόχο αυτό 
είναι και η κάθοδος στην Κρή 
τη- του υφυπουργού κ. Μόσχου 
Γικόνογλου, καθώς και η γένι 
κώτερη εκστρατεία που έχει α 
ναληφθεί από την κυβέρνηση 
για την διάσωση του Δάσους. 
Εκστρατεία που πρέπει να συμ 
ιμετάσχομε όλοι, και να σχήμα 
τίσωμε μια πανστρατιά, όπως 
-Θα κάναμε αν εκινδύνευε η Πα 
τρίδα μας από εξωτερικό ε­
χθρό. Να βοηθήσω-με ώστε να 
■προστατευτεί αποτελεσματικά 
το φυσικό Περιβάλλον, η άγρια 
χλωρίδα που είναι ο πνευμοθώ 
ρακας για τη ζωή μας από τη 
φωτιά, το τσεκούρι και την α 
ρπαγή.

★
ΣΤΑ ΩΦΕΛΗ που ανέπτυξε 

-με δηλώσεις του ο κ. Γικόνο- 
γλου ότι θα προκύψουμ από τη 
προστασία των δασικών εκτά 
σεων ακόμη και όταν δεν προσ 
φέρονται για ξυλεία, πρέπει να 
προστεθεί και άλλο κέρδος όχι 
λιγότερο σπουδαίο, αλλά εξίσου 
ση μαντικό γ ια το τόπο: Η διάσω 
■ση του-Θηράματος ενδημικού και 
αποδημητικού. Γιατί το- δάσος 
αποτελεί το σπίτι και καταφύ 
γιο- για τα φτερωτά και τ' αγρί 
μια του βουνού και του λόγ­
γου. Εκεί ζούν, εκεί φωλεύουν, 
εκεί πολλαπλασιάζονται. Κάτο' 
από την ίδια ομπρέλλα προστα 
-σίας πρέπει να τοποθετηθούν 
κι αυτά, γιατί αποτελούν αναπό 
σπαστό μέρος του φυσικού πε 
ριβάλλοντος.

★
ΕΠΕΙΔΗ δε το θέμα της εξόν 

τώσεως του θηραματικού πλού 
του στον τόπο μας έχει προσ 
λάβει δραματικές διαστάσε-ς — 
μέχρις αφανισμού όπως για τη

πέρδικα και τον λαγό— νομίζω 
επάναγκες να συμπερ'ληφθεί 
στην όλη εκστρατεία για την 
προστασία του Δάσους και η 
διάσωση του θηράματος με την 
αμείλικτη πάταξη της λαθροθη 
ρίας, που είναι ο κυριώτερος 
εχθ’ρός του. Γιατί δάσος χωρίς 
αγρίμια και πουλιά, χωρίς ένα 
κελαΤδισμό, ένα «ρτερούγισμα, 
-μια φωνή ζώου, δεν είναι ζων 
τανή, αλλά νεκρή φύση. Ένα 
πένθιμο δάσος που σκιάζει τη 
σιγή; των τάφων στα νεκροτα 
φεία...

★
ΔΕΝ ΞΕΡΩ αν ο υφυπ-ουο 

γός κ. Γικόνογλου είναι κυνη 
γός όπως αρκετοί συνάδελφοι 
του και αν επληροφορήθη από 
τους αρμόδιους υπηρεσιακούς 
παράγοντες ή τα προεδρεία 
των κυνηγετικών Συλλόγων 
μας σε τί κατάσταση έχουν 
φτάσει τα κυνηγετικά μας πρά 
γματα στην Κρήτη. Αν όχι, 
πρέπει να ζητήσει αμέσως να 
ενη-μερυθεί και να μάθει πόσο 
η λαθροθηρία οργιάζει στην ΰ 
παιθρο. Για τα σκυλιά των βο 
σκών που περιφέρονται λυτά σε 
-περίοδο αναπαραγωγής, για την 
άδεια που δόθηκε να δο-λοφο- 
νούνται τ' αγρίμια της Ντίας ε 
πί χρήμασι κατά κεφαλήν, ότι 
δεν υπάρχουν αρκετοί θηροφϋ 
λάκες, και οι υπάρχοντες προκι 
νδυνεύουν τη ζωή τους κατά 
την άσκηση του έργου των, ότι 
σε πολλές περιοχές ο έλεγχος 
είναι αδύνατος και πως οι λα 
θροικυνηγοί οργανωμένοι κι ε 
ξοπλισμένοι με όλα τα σϋγχρο 
να μέσα, κυριαρχούν περίπου 
στην ύπαιθρο.

★
Ο ΕΜΠΡΗΣΤΗΣ που καίει 

το δάσος για να το κάμει οικό 
πεδο, δεν διαφέρει από τον λα 
θροκυνηγό. Και ο ένας και ο 
άλλος επιβουλεύονται την πιε 
■ριουσία του Κράτους, γιατί 
κρατική περιουσία είναι και ο 
θηραματικός πλούτος της χώ 
ρας και την ίδια προστασία δι 
ικαιούται. Ας εκτείνει λοιπόν 
την αιγίδα του το κράτος και 
ας περιλάβει στην ωραία φίλο 
δασική εκστρατεία του και την 
διαφύλαξη του θηράματος με 
ουσιαστικά μέτρα κα ιόχι μόνο

Συνέχεια στη σελ. 4.

Βικελαία Βιβλιοθήκη
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ivuviua
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Διοικητικόν Συμβσυλιον 
του Ενορισκοΰ Φιλόπτωχου Τα 
μείου Αγίας Τριάδος Ηρακλείου 
εκφράξει τας θερμός αυτού ευχα 
ριστίας προς τον κ. Εμμανουήλ 
Κισανδρόκην διά την εκ 4.090 
δρχ. δωρεάν του υπέρ των από 
ρων γερόντων της ενορίας και 
εις μνήμην της συζύγου του Ει­
ρήνης.

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ— 
ΜΑΡΑΚΗ

Κυτταρολόγος — 
Παθολογοανατόμος

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙ­
ΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
(τεβτ Παχβνικολάου κλπ) 
ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΚΑ

Πρωί 11—1 απόγευμα 
8 εκτός Σαββάτου.

5

Βικέλα 39 (Πλ. Καρνά- 
ρου) τηλ. 244428 πιο πά 
νω από την κλινική ΜΕ 
ΓΑΛΟΧΑΡΗ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το μεγάλο ρουθούνι
ΝΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Το Εξπρές του θανάτου
ΑΠΟΛΛΩΝ
Δύο υπέροχοι κίτρινοι
ΑΜΟΡΕ
Και ο πρώτος ματάκιας
ΑΙΓΛΗ
Στον βυθό των Βερμούδων
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Ο Μπόμπος στη Ν. Υόρκη
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Γκαρσονιέρσ για 10
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Τυχοδιώκτες της ερήμου
ΚΡΟΝΟΣ
Η μανούλσ, το μανούλι και ο 
παίδαρος
ΟΡΦΙΥΣ
Παράξενες ερωτικές επιθυμίες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο ατσαλένιος εκτελεστής του 
καράτε
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Τζάμπο 747 εν κινδύνω
ΠΑΛΛΑΣ
Μπόμπος γιατρός στο ΙΚΑ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
BniiminiiriK

Κυριακή 5 Ιουνίου 1983
ΕΡΤ 1

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ και θέαμα

1.00
1.30

2.15
2.40

Δημοτικό τραγούδι 
Ελλάδα δεν είναι 
μόνο η Αθήνα 
Ειδήσεις
Ελληνική κωμωδία

4.05 Τέννις
6.30
6.40
7.30
8.10
9.00

Ειδήσεις
Στον πυρετό της δόξας 
Χαμογελάστε παρακαλώ 
Ζωντανό σταυρόλεξο 
Ειδήσεις

Νεκρολογία

ΑΑΕΚΟΣ ΜΕΑΙΣΣΕΙΟΗΣ

ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ
• ΒΡΕΘΗΚΑ τη Πέμπτη στην Αθήνα, ύοτερα από πρόσκληση των Αφών Περ 
δβλαράκη, όπου παρακολούθησα στο ξενοδορείο ΗΙΕΤΟΝ τη συνέντευξη Τύ­
που που έδωσε ο Πρόεδρος της SEAT κ. ANTONANZAS και διάφορά άλλα 
κορυφαία στελέχη της εταιρείας αυτής. Ολα ήταν οργανωμένα κατά τρόπο α­
ψεγάδιαστο και γενική ήταν η διαπίστωση ότι η SEAT θέλει να κάνει ένα

I
 ΖΑΧΑΡΙΑΣ 

Γ. ΠΙΤΣΙΚΑΚΗΣ
Φυσικοβεραηαπής

Δέχεται καθημερινά, πα- ; 
θήσεις μυϊκού, νευρικού, 
έρειστικού, άναπνευοτι- J 
κού συστήματος, σί σύγ ί 
χρονο έργαστήριο φυσι : 1 
κοθεραπείας. ι!

Δεκτοί άσφαλισμίνοι: I. ί 
ΚΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΕΒΕ, ] ! 
ΤΑΞΥ, κλπ. 'Οδός Ραδα- ' [ 
μάνθυος 1, άπέναντι J · 
στήν είσοδο Αγ. Μηνά. ' 
Τηλ. 242-011.

5-6-1983

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Σαβιολάκη Έλλη οδ. Γερωνυ 
μάκη
Λυδάκης Γεώργ. Πλατ. Νικηφ. 
Φωκά
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κουκουράκη Διον. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ανοικτά από 08.00—20.00
Στραταριδάκη Ελ. Πλ. Κορνά 
ρου
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούιρου 20

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
5-6-1983

Διημερεΰοντα

6-6-1983

9.40 Αθλητική Κυριακή
10.40 Κιν)φ«κή βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
12.55 Δυό ερασιτέχνες 

Ντετεκτιβ
1.55 Σοβαρή μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.46 Κρατικά θέατρα
3.00 Δημοτική μουσική
3.25 Ντοκυμανταίρ
3.50 Φλας Γκόρντον
4.10 Ξένη ταινία
5.45 Ντσκυμανταϊρ
6.00 Ειδήσεις
6.30 Χοντρός - Λιγνός
7.00 Άρθρουρ Ρουμπιστάιν
8.00 Μουσικό πρόγραμμα
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεταινία
11.30 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

εντυπωσιακό «μπάσιμο»

• ΟΠΩΣ ανακοίνωσε ο Πρό 
εδρος της SEAT η προσπάθεια, 
σ' αυτή τη φάση, της Ισπανικής 
βιομηχανίας συνδέεται με την 
προβολή της SEAT σαν ανεξά 
ρτητης πια εταιρείας σύμφωνα 
με προγράμματα που άρχισαν 
να εφαρμόζονται το 1981. Τα 
προγράμματα αυτά περιλα,μβά- 
νουν τον εκσυγχρονισμό των 
παραγωγικών διαδικασιών, την 
λειτουργία νέων εργοστασίων 
και τον σχεδίασμά νέων μον 
τύλων, παράλληλα με μια δόνα 
μική ανάπτυξη του δικτύου πω 
λήσεως των αυτοκινήτων SE 
AT σ' όλη την Ευρώπη. Στην 
Ελλάδα, η νέα περίοδος της 
SEAT άρχισε επίσημα στις 18 
Μαί'συ 1983 με την υπογραφή 
συμβ,ασης για την αποκλειστική 
εισαγωγή και διάθεση των SE 
AT από την εταιρεία αντιπροσω 
πεκύν και εισαγωγών Δ.Ε.Α. Η 
σύμβαση υπεγράφη από την 
Πρόεδρο της Ισπανικής εταιρεί 
ας και την εκπρόσωπο της Δ. 
Ε.Α. κ. Ε. Παντή Στους κοι-

στην Ελληνική αγορά.

Ενα στιγμιότυπο από την συνέντευξη Τύπου της SEAT. Στην

Η μεγαλύτερη διανόηση των 
αιώνων, ο φιλόσοφος Σωκρά 
της, κατέδειξε ότι ολόκληρη η 
ανθρώπινη πραγματικότητα κυ 
λάει μέσα σε μια θαυμαστή σύ 
ναψη κα ισυναρμογή των αντί 
θέτων. Το ηδύ κα ιτο πικρό, το 
ευχάριστο και το δυσάρεστο, η 
χαρά και η λύπη συνάπτονται 
με τέτοιο τρόπο, έτσι που να 
είναι δυνατή η μετάπτωση από 
το ένα στο άλλο.

Απ’ αυτή τη σκοπιά θεωρού 
μενο το μυστήριο του θανάτου 
αποτελεί την αντίθετη έννοια 
της ζωής.

Είναι συνεπώς έκφραση ζω 
ής ο θάνατος, έκφραση, βέβαια 
αρνητική. Η χαρά να γνωρί­
σεις το (Λιύμα της Δημιουργίας 
σέρνει πίσω της την υποχρέω
ση να πεθάνεις. Αυτή είναι 
τραγική ανθρώπινη μοίρα.

Παραμένει, λοιπόν, στην

ή

Ε
λευθερη εκλογή του ατόμου, 
κάθε ατόμου, το είδος και η 
ποιότητα της ζωής. «Την ε/κλο 
γήν δίδει ελεύθερον το θειον». 
Και πρέπει να θεωρείται, απ' 
αυτή μόνο την άποψη, ευτυχι 
σμένος ο άνθρωπος εκείνος 
που έκλεισε το βιολογικό του 
κύκλο, αφού δικαίωσε και κα 
ταξίωση την ύπαρξη του στην 
ζωή. Και ο Αλέκος Μελισσεί 
δης υπήρξε πράγματι μια ολο 
κληρωμένη ηθική προσωπικότη 
τα. Η ευθύτητα του, η ειλικρί 
νεια και εντιμότητα του, ο προ 
βληματισμός του πάνω σε θέμα 
τα ζωής, κα ιπάνω απ' ^.α το 
ήθος του, αποτελούσαν κοινό
μυστικό για τη μικρή μας

από καροτσάκι, που έσερνε, κι 
από τσουβάλια σταφίδας που 
κουβαλούσε στον ώμο του. Γι 
αυτό και χαιρόταν το φτάσιμό 
του και το Κοινωνικό του ανέ 
βάσμα. Γιατί όλα ήταν δική 
του, προσωπική του αέναη προ 
σπάθκια.

— Τύπος ζωικός, αγαπούσε 
παθιασμένα όσα η ζωή η εφή 
μέρη του πρόσφερε και απολά 
μβανε τις μικροχαρές της, χω 
ρίς να περιφρονεί τα δημιουρ 
γήματα που η φύση απλόχερα 
σκορπίζει λουλούδια, θάλασσα 
κι εξοχή ήταν τ' αγαπήματα 
ταυ.

— Το μεταφυσικό πρόβλημα 
έντονα τον απασχολούσε. Σε 
πολύ προσωπικές και πάλι συ 
ζητήσεις μου εξομολογιόταν 
το μυστηριακό του δέος για το 
φαινόμενο του θανάτου, για τη 
δυσκολία της εξοικείωσης του 
με τη φρικτή ιδέα. Το βλέμα 
του όμως γέμιζε φώς, όταν γι 
νότον παραπομπή στις θέσεις 
της Φιλοσοφίας και της Χρι 
σπανικής δογματικής.

Σήμερα οι φίλοι σου, αγαπη 
μένε Αλέκο, κλαίμε μαζί με 
την οικογένεια σου όχι για την 
αναχώρηση σου από την πρόσ 
καιρη επίγεια ζωή αλλά για την 
απώλεια ενός τέτοιου ΑΝΘΡΩ 
ΠΟΥ.

Να πορευτείς με γαλήνη και 
ηρεμία στο άλλο μόρφωμα της 
ζωής, αγαπημένε Αλέκο, βέβαι 
ος ότι δικαίωσες σ' όλη της τη 
σφαιρικότητα τη ρήση του Με 
νάνδρου «Ως χαρίες άνθρωπος, 
όταν άνθρωπος ή».

Ιωάν. Ριτσάτος Λ. 
ρων
Κων. Μανοισάκης 
ρα
Εμμ. Μπαλολάκης 
τύρων

62

Λ.

Μαρτύ-

Πλαβτή

62 Μαρ

Ελ. Βαμβώκου Λ. Κνωσού 
Δημ. Καλούρης tA. Κνωσού 
Λ. Αλατσαθιανός Λ. Κνωσού

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Παπαδάκης Χαρ. οδ. Γράμμου 
Τσικριτζής Γεώργ. οδ. Ίδης 
Ανοικτό από Ο8.(Χ>—22.00 
Λεντάρη Ιωάννα οδ. Γιαννιτ- 
τσών κοντά στη Κτημ. Τράπεζα 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Πιτροπάκη — Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
ΓΦ Παπαχατζάκη —Μανδαλε 
νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

«♦ημοκ “ΠΑΤΡΙΣ,, 
UleHTMIA · ΑΙ«¥·ΥΗ«|< 
ΑΑβϊ. ΜΥΚΒΗιΑΤΗ»

Μάς Μβμ»

«*·Ι*ΤΑΜ«ΗΟ< ΤΥΠΟΓΜ·<Ι·Υ 

t <ΜΜ. ΜΑΓ91ΠΑΗ<
ΟΛΟ* ΗΦΛΚΤογ 1*

• ΗΡΑΚΛ4ΙΟΗ - ΚΡΗΤΗ4

Ιωάν. Περδικογιάννης Λ. 
ρου
Νικ. Στορα'ί'της Λ. Ιωνίας
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικάρου

Ικά

Ιωών. Βιστήίκης Γάζι

Μαρία 
ρων 
Μαρία

Δ ιανυκτρούοντα 
5-6-1983

Ιατράκη Λ. 62 Μάρτύ-

Καφετζάκη Λ. Ικάρου
Μαν. Μαυράκης Λ. Κνωσού 

6-6-1983
Ιωάν. Κοπιδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Δηιμ. Γιόμελος Λ. Πλαστήρα
Κων. Συρμός Λ. Κνωσού

5-6-1983 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

6-6-1983
Γαληνός 
Βενιξέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χειρ)κά
Ορθίκά

ΚαρδΙκά 
Οορ)κά 

Νενρ)κά
ΟφθΙκά

ΠαιθΙκά 
Ορθίκά 

Χειρίκά 
ΚαρδΙκά

Ουρ)Κά 
Νευρικά
ΟφθΙκά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
BOYAKANIZATEF 

5-6-1983
Στ. Φουρφουριανάκης Λ. Ικά

Εφημερεύοντες γιατροί 
Σκουλάς Βασ. Παθ. οδ. 
Μηνά 9 τηλ 281195. 
Βασιλογιαννάκης Ιωάν.

Αγ.

Παιδ.

ρου 
Αφοί

Μαν.

©εμελή Λ. Κνωσού 
6-6-1983

Μπουγαδάκης Λ. Γ.

Κ. Λουκάρεως 12 τηλ. 224666 
Μαράκης Εμμ. Καρδ. Μαύρο 
λένης 20 τηλ. 242362

πανδρέου
Παπαδάκης— Χαμαλάκης 
φυρο

Πα

Γιό

Κιουρτζόγλου Μιχ. Μαικισ. — 
Γυν Γερωνυμάκη 11 τηλ 234707 
Βελεγράκης Μιχ. Χειρ. Γ. Γεω 
ργιάδη 64 τηλ 225900 ή 288033

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
Ετών 87 

κηδεύομε σήμερα Κυριακή 5-6-83 στις 10,30 π.μ. (οικία: ο­
δός Μεραμβέλλου αρ. 48β). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψα 
λεί στην εκκλησία του Αγ. Τίτου. Η ταφή θα γίνει στην Ε­
πισκοπή Πεδιάδος. Καλούμε συγγενείς και φίλους όπως πα 
ραστούν.
Τα παιδιά: Θεόφιλος Καραπιπέρης, Πλάτων Καραπιπέρης, 
Ειρήνη και Μύρων Ροδιτάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

| ΤΖΑΜηθτίΜβΓκ^ΥΝΩ

h Τζώρτζ Κέννεντυ — Ταάρλτον Ήστον

«ΑΣΤΟΡΙΛβ
§ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΡΟΥΘΟΥΝΙ
i Σωτήρης Μουστάκας

'■ ********>ν**** ο»««■.OMWMWMuAiAMI
ΑΡΧΙΜΗΔΟΥΣ 5 — Τηλ. 243459 

ΜΠΟΜΠΟΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΣΤΟ ΙΚΑ 
Με τον αχτύπητο Μπόμπο σε νέες τρέλλες

ΓΚΑΡΣΟΝΙιΕΡΑ ΓΙ Α 10
Ηλιόποσλος — ^αρχάκος

ΔΥΟ ΥΠΕΡΟΧΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ
Έγχρωμο σινεμασκόπ με τον καταπληκτικό Τζάκυ Τσαν 
και τον πρωταγωνιστή της ταινίας (παιχνίδι θανάτου στο 
ρόλο του Μπρους Αη). Η πιο λυσαλέο σύγκρουση καράτε 
μέχρι θανάτου.

ΠΑΡΑΞΕΝ^ΕΡΩΠΚΕΣ^ΠΙΘΥΜΙΕΣ

Αύσπιρώι Αητάλληλο
MARNMMMMRMAAAAMVWWMAAAAAAAMrVWWWWI

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Τηλ. 234-272

Μια ασυγκράτητη περιπέτεια
ΤΥΧΟΔΙΩΚΤΕΣ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ

Με τον Τέρενς Χιλλ

α α «ΑΙΓΛΗ» τθερινός, θερισαου - Ακαδημίας γωνιά — Τηλ. 286818
ΣΤΟΝ ΒΥΘΟ ΤΩΝ ΒΕΡΜΟΥΔΩΝ

Έγχρωμο

;; ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ i; 
;; ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ' I
I; Νικόλαος Γ. ΝικολετάΜΚ <[

] > Μετά 4ετή ειδίκευση έ- ί ’ 
Υκατεστάθη είς τό Ήιρά ]!

I ’ κλειο. Δέχεται Πλ. Ko < J 
S ρνάρου 31. Στοά Γιαλέ ί>

?<' ί “J

Ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. της SEAT 

κ. ANTONANZAS

πρώτη σειρά από αριστερά, οι Νίκος Ψιλλάκης. Σώτος Παιδάκης, 
Νικήτας Γαβαλάς.

δύο ακόμα μοντέλων, του S—1 
και του S—3 που ανήκουν στη 
κατηγορία των μεσαίων αυτοκι 
νήτων. Αξίζει να σημειωθεί ό 
τι οι κινητήρες και των δύο αυ 
τών μοντέλων μελετώνται στο

Κέντρο Τεχνικών Ερευνών και 
Σχεδιάσεως της SEAT στο ΜΑ 
RTORELL της Ισπανίας.

Αυτά για τώρα και σύντομα 
θα επανέλθω.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

CITROEN
Κ. ΚΑΡΟΥΖΟΣ

ρΰικη 1ος 
ιατρείου 
έπείγσντα 
285358.

όροφος. Τηλ.
243898. Διύ 

περιστατικό

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ' έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

Νίκος Καραβελάκης

Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται οπό 8.30 π.μ.— 
Ιμ.ιμ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ούρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμσνία καί έγκαταοτά 
Βήκε μόνιμα στό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
« Αγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδόκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α-

μ.μ. τπλ. ioTpcrau 222- 
344 οικίας 242224.

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39,5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

νωνία. Και δεν θα 
νένας να πει ότι ο 
λισείδης δεν είχε 
συγκεντρωμένα σε 
στευτα υψηλό όλα 
που χαραχτηρίζουν

βρεθεί 
Αλέκος 
επάνω 
βαθμό

κοι 
κα- 
Με 
του 
απί

τα στοιχεία 
την ανθρώ

πινη δομή, ότι δεν ήταν μια χα 
ρισματική φυσιογνωμία.

-— Αγωνιστής κα ιμαζί νίκη 
τής της ζωής, πέθανε όρθιος, α 
γωνιζόμενος. Σε προσωπικές 
συζητήσεις πολλές φορές εξομο 
λογήθηκε, και το καμάρωνε, ό 
τι ξεκίνησε από πολύ χαμηλά'

Και σείς .αγαπημένη σύζυθ 
γος, παιδιά και αδέλφια να θε 
ωρείτε τον εαυτό .σας ευτυχισμέ 
νο, γιατί αξιωθήκατε να έχετε 
ένα τέτοιο σύζυγο, πατέρα και 
αδελφό. Να διατηρείστε στη 
μνήμη σας την αγιασμένη μο 
ρφή του και να υποσχεθείτε 
στο πνεύμα του ότι θ' ακολου 
θήσετε τη δική του πορεία στη 
ζωή. Σας έδειξε το δρόμο.

Μαρία Γοβατζιδάκη— 
Τσουκάτου 

Λυκειάρχης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

νούς στόχους συμπεριλαμβάνε 
ται τόσο η προσφορά αυτοκινή 
των υψηλού επιπέδου όσο και 
η άρτια τεχνική εξυπη'ρέτηση 
μέσα από ένα δίκτυο αντιπροσ6> 
πων που θα φτάσει μέχρι τέ- 
λους του 1983 τους 60. Το πρώ 
το μοντέλο που θα έλθει στην 
Ελλάδα είναι το RONDA. Θα 
προσφέρεται με κινητήρες 
1200, 1400 και 1600 CC καθώς 
και με κινητήρα DIESEL 1700 
CC. To RONDA, σε όλες του 
τις παραλλαγές, διαθέτει, εκτός 
από την σύγχρονη γραμμή του1 
κιβώτιο 5 ταχυτήτων και ηλε­
κτρονικό σύστημα ελέγξου κα 
τανάλτοσης βενζίνης. Επίσης ο 
STANDARD εξοπλισμός του 
περιλαμβάνει μια εντυπωσιακή 
όσο και μεγάλη σειρά αξεσου 
άρ όπως: μεταλλικά χρώματα, 
φυμέ τζάμια, αυτόματο κλείδω 
μα Ουρών κ.ά. Σε ένα περίπου 
μήνα το RONDA θα παρουσία 
στεί σε ειδική συγκέντρωση 
που θα γίνει αποκλειστικά για 
τους δημοσιογράφους και τους 
αντιπροσώπους της SEAT. Πα

Μεταφερθήκαμε

από τη Λ. Δημοκρατίας, 

στη Λ. Ιωνίας 8

100 μ. από την ΟΑΣΗ.

Παιδικόν Σταδμόί:
Νηπιαγωγείο

Η Μ Είρηνούιία

ράλληλα με το RONDA, το
φθινόπωρο, θα εμφανιστεί το 
μοντέλο FURA, που θα καλύ 
ψει την κατήγοροί των «μι­
κρών» αυτοκινήτων (κινητήρας 
900 CC). Για το άμεσο μέλλον 
προγραμματίζεται η παρουσίαση

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

ΈμβολιασμοιΙ —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτπκές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατριικά φάρμακο καί έ 
μβόλισ.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8·—12 μβση 
μέρ>ι. .
'ιατρείο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ, 
284164—234448.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μήχ)ιός 

Τηλ. 223977 —235667 
{Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

I; Τηλ. 233609 — 235164 I;

:: ΟΙκοδομικέ« Έπιχ«ιβήα«ΜΒ :;
;: κ. ΛΥΔΑΚΚΙ - Γ. SYNATZAKH^ ';

! Διπλ, ΜπχμμικηΙ ^ΜΚΙιι <

I; ΠΟΛΟΥΚΤΑΓ ΑιαμβρΙομβηΓΗ
; J Κρηταοτάματα - Γραφεία !;

Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 S
<: Τηλ. 289296 -135111 ?

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
(' Είς άνεγειρομένας πολυκατοικίας <1
;: ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ] J
;! Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων

I τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή ■ [ 
; τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ. Ι;
> ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ): ’·

ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ
> Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. , >

Λεωφόροζ Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

Η Ι· & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

«ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ

Δεκτά Δάνεια, Πληροφορίες τηλ. 221755

;ί ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
'; Υπερπολυτελούζ Κατασκευής I
;; ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ και ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ]

στα Τρία Πεύκα και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ,
; > σε λογικές τιμές. ■;

(Δάνεια δεκτά).
; Οικοδομικές Επιχειρήσεις '

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
; Τηλέφωνο: 220-444

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

cTo πρότυπο Νηπιαγωγείο «Ειρηνούλα» κάνει 
τις εγγραφές του από 1—15 του Ιούνη καθημερι­
νά 9—1 στο Νηπιαγωγείο, τηλ. 236352 και στα 
γραφεία Λ. Κνωσού 41, τηλ. 230438 από τις 5,30' 
— 8,30·.

I ΚΑΛΑΜΩΤΕΣ
ΜΠΑΜΠΟΥ ΚΙΝΑΣ

Για να έχετε σκιά - δροσιά το καλοκαίρι. ί 

• Κατάλληλες για εξοχικά σπίτια, υπόστεγα και ί 

πάρκιγκ. Διαστάσεις 3X5 μ. και 2,50X4 μ. ί

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΠΙΔΑΚΗΣ
; · Οδός 1821 αρ. 75 — Τηλ. 284255 — 224850 ! ’

I ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ $
; I. ΞΕΝΙΚΑΚΗ — Μ. ΠΑΠΑΔΟΥΡΑΚΗ Ο.Ε. I ·
[ ΑΡΚΟΛΕΩΝ 7 — Τηλ. 243904 ’ (
> ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ! ’

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινούμε σε κάθε ενδιαφερόμενο ότι αναλαμβάνομε 

τη μελέτη και κατασκευή κολυμβητικών δεξαμενών καθώς 
και τη διάθεση σχετικού μηχανολογικού εξοπλισμού (αν­
τλίες, φίλτρα, προβολείς, σκίμμερς, σκάλες, συσκευές υδρο­
μασάζ, και τις παγκοσμίου φήμης Φιλανδικές σάουνα PUU- 
TALO ΟΥ).

Είμαστε αποκλειστικοί αντιπρόσωποι Κρήτης της γνω­
στής εταιρείας «ΥΔΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΠΚΗ ΣΤ. ΘΡΕΨΙΑΔΗΣ».

Επίσης αναλαμβάνομε τη συντήρηση παλαιών και νέων 
κολυμβητικών δεξαμενών.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 

(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) σας απασχολεί.

Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού

Τηλέφωνο: 243607

σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία στη
Λεωφόρο Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ και ΣΤΕΡΠΟΥΝΙΟΥ

Πληροφορίαι:
ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΝΙΤΑΔΩΡΟΣ

(Πολιτικός Μηχανικός)
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

(Αρχιτέκτων Μηχανικός)
Αγ. Μηνά 6 — Τηλ.: 225050 - 242027 - 283484

'ΛΛΑΑΑΛΛΛΛΑΛΑΛΑΛΛΛΛΛΑΛΛΛΑΛΛΛΛΛΛΛΑΛΛΛΛΛΑΛΑΑΛΛ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ

ΠΑΥΛΟΣ
Πολιτ.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ο.Ε.

ΤΡΙΧΑΚΗΣ
Μηχανικός

ΚΩΝΙΝΟΣ ΓΩΝΙΑΝΑΚΗΣ
Πληροφορίες Τηλέφωνα: 282160 — 221622 . CONSOLES TRAVEL

ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΗΛ 288847

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ Λ-
ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 27.500 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 25.500 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 27.000 47.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 31.000 55.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 38.000 64.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.600 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 33.000 49.700
ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 43.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 45.500 74.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 48.000 75.000
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19,000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 48.000 75.000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΐΤ 36.000 65.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΙΑΜΙ 40500 66.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000

ί ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36 500 69.700
3 ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ί ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 35.100 76.0001 ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 72.500ί ΓΕΝΕΥΗ — 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 74.000

ΝΙΚΑΙΑ ---- - 26.500 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 . ■
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 460 τ.μ. 
εντός σχεδίου πόλειας κοντά 
στην γέφυρα (νέα) Πατελλών
Πληροφ. τηλ. 285614. 

(Π 1—6
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικογενειάρχης νοι 
κοκύρης για την αγορά καλο- 
)διατη ρημέ νου αυτοκινήτου
MORRIS 1000 με λίαν πρόσφα 
τη γενική επισκευή δεκτός κά 
θε έλεγχος, στην καταπληκτική 
τιμή των 90.000 δρχ. μετρητοίς 
τηλ. 244298.

(Π161) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIM­
LA 1000 εις καλή κατάσταση. 
Πληροφ. τηλ. 232078 (μετά την

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα οικόπε 
δο εκτάσεως 170 Οτ.,μ, σε από 
στάση 200 μέτρα από τη θάλασ 
σα στη θέση Κάτω Γούβες (Ά 
γιος Κων)νος) ολόκληρο ή το 
μισό. Μεσίτες αποκλείονται. 
Τηλ. 282765 κ. Λυδάκη

(Π152) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PONY 
με αγροτική άδεια σε αρίστη 
κατάσταση και τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 242309 8—3 και 
280112 241163 λοιπές ώρες.

(Π153) 1—6

4 μ.μ.).
(Π160) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
31 σε άριστη κατάσταση και τι 
μή λογική. Κάθε έλεγχος δε­
κτός. Πληροφ. τηλ. 243867 (κ. 
Οω<μά Λαφτσή).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι πολύ μεγάλο 
(ρετιρέ) με τελειωμένα σοβαν 
τίσματα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο. Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη τηλ 
221127, 0893-22084 και 01-
6526818.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNAK 
BAR RESTAURANT με πλή 
ρη εξοπλισμό εν λειτουργία. 
Πληροφ. OSKAR έναντι Χηιμεί 
ου. Τηλ. 241210.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινω 
ικών Γραμμών Πληροφ. τηλ. 
225707.

(Π135) ]—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
ΤΑΙ καφετέρια Πατινάζ σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Πληροφ. τηλ. 235215 —221853

(Π138) 1—5
ΑΓΟΡΑΙ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Μεσιτικό Γραφείο Ευαγγ. Νίκη 
ταρά. Εβανς 34 1ος όροφος 
Τηλ. 286563.

(Π144) ΐ—ΐο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LANCIA BETA 
CUPPE 1300 χρώμα κόκκινο 
χλμ. 20.000. Μοντέλο 1982. 
Δεκτός οποιοσδήποτε έλεγχος 
Τηλ. 0831-28362

(Π126) ι_ g
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό- 
κτημα στη θέση Φρούοια (Μώ 
λος) Χερσονήσου. Πληροφ. τη 
λέφ-. 234863.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 42 τ.μ. 
1ου ορόφου καινούργιο οδός 
Σοφ. Βενιζέλου και Χορτατσών 
έναντι «ΞΕΝΙΑ» Πληροφ. τηλ 
2015264 πρωί και 8062957 βρά 
δυν Αθήνα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές μοντέ­
λο 1966 εις πολύ καλή κατάστα

(Π88) 1—10

ση εις τιμή, ευκαιρίας. 
244406 και 0821-57977'.

(Π154)
(Π 145)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καθαρόαιμος

Τηλ.

1—3 
1—10 
Λαγό

(Π159) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1300 τ.μ 
εις θέση Τσούτσουρος. Πλη­
ροφ. τηλ. 288575—223487.

ΓΠ157) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ η επιχείρηση κομμωτηρί 
ου σε κεντρικό σημείο της πό 
λεως. Πληροφ. τηλ. 225521— 
230943.

(Π158) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξωλέμβιο σκά 
φος θαλάσσης τύπου Α- 
VON SEARIDER αβύθι- 
στο. Κατάλληλο για όλα 
τα θαλάσσια σπορ: με δύο 
μηχανές. 1..MERCURY 65 
ίππων. 2. EVINRUDE 55 
ίππων. Μαζί με καινούρ^ 
γιο τρέιλέρ. Μπορείτε να 
αγοράσετε όποια από τις 
δύο μηχανές θέλετε. Πλη 
ροφορίες: τηλ. 235506 
γραφείου. 235862 οικίας.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οι 
κόπεδα εντός ζώνης εκτός σχε 
δίου στη. θέση Άνω
τηλ. 281740.

(Π115)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πρώτος
μιτελούς οικίας 120

Φορτέτσα

1—5 
όροφος η 
τ.μ. μαζί

με την. άδεια του δευτέρου 92 
τ.μ. τηλ. 282765.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώην ξένο 
δοχείο ΠΑΡΚ: 1) Ένα γωνιαίο 
κατάστημα 70 τ.μ. μαζί και το 
ημιυπόγειο 70 τ.μ. 2) Ένα δεύ 
τερο, δίπλα στο Μαξιμ 40 τ.μ. 
πάνω και 40 τ.μ. κάτω. Πλη 
ροφ. τηλ. 283134 και 235000.

(Π72) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οικό 
πεδο εις Ανω Φορτέτσα εντός 
ζώνης με πρόσοψη επί ασφάλ
του και θέα απεριόριστη, φως, 
νερό τηλέφωνο εντός 
πέδου, τιμή λογική.
τηλ. 241448.

(Π28)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ.
τηλ. 287409.

(Π134)

του οικο 
Πληροφ.

1—15 
Πληροφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 σε άρι 
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ. | 
225818 —289298.

(Π133)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ντόπερμαν 
γιάλ καθαρόαιμο 45 
Τηλ. 22042.

(Π 130)

1—1 Οι 
ρουα- 

ημερών.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια 
PUB «SALE MARGOR» 
σε κεντρικό σημείο του 
Ηρακλείου (Μινωταύρου 
12) Τιμή ευκαιρίας ή και 
με ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 
235127.

(Π116) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη 
γό 1200 DATSUN σε άριστη 
κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 289 
608 ώρες λειτουργίας καταστη 
μάτων.

(Π132) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 φορτηγά αυ 
τοκΐνητα Μερσεντές ανατρεπό 
μένα 22 τόνων έκαστο αταξινό 
μητα σε τιμές λογικές και ευ 
κολίες πληρωμής. Ανταλλάσ-
σονται και με παραλιακές 
σεις. Τηλ. 222540, 241448 
2, 5—8) κ. Καλλέργη.

(Π60)

εκτά 
(8-

1—9

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εντός 2 μη­
νών 3 νεογέννητα καθα­
ρόαιμα κυνηγόσκυλα DE­
UTSCH - KURZHAAN (2 
αρσενικό - 1 θηλυκό) Γερ 
μανικής καταγωγής, αξί­
ας 20.000 δρχ. έκαστο. 
Πληροφ. τηλ. 287203 κ. 
Ραπτάκη. απογευματινές
ώρες.

(Π147) ■ 1—6

(Π149) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση μπου 
τίκ Γιουνισεξ ΑΝΘΗ ΜΠΟ- 
ΛΙΩΤΟΥ με εμπόρευμα 83 για 
λόγους αναχώρησης εις Μοίρες 
Πληροφ. τηλ. 0892-22332 από 
10.00 14.00 καθημερινά και 
Τρίτη, Πέμπτη Σάββατο όλες 
τις ώρες.

(Π148) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος οικοδο­
μή πολυτελούς κατασκευής ά 
νωθεν οάσεως οδός Κάσσου. 
Πληροφ. Εμμ. Καλογεράκη τη 
λέφ. 283730 και 221812.

(Π69) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσο 
νήσου στην παραλιακή οδό δια 
μέρισμα ετοιμοπαράδοτο 85 τ.μ 
με πρόσοψη στη θάλασσα. Εί 
ναι ΝΆ. και βρίσκεται στον 
2ο όροφο. Γίνονται ευκολίες μέ 
χρι 25ο)ο. Τηλ. 235612.

(Π912) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελαγίας. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε
ριοχή ΜΑΔΕ. 

(Π2) 1—30
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Μίλατο Μεραμ 
βέλλου αναστηλωμένο παλαιό 
παραδοσιακό σπίτι, τηλ. 283669
εργάσιμες ώρες.

(140)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή Χίλτον
Αθηνών γκαρσονιέοα μετρη- 
τοις 600.000 δρχ. Πληροο. τηλ 
241895—231765.

(Π137) ]._5
(ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES μετά 
χειρισμένα αυτόματα HONDA
50 CC Τηλ. 281461. 

(Π139) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο επάγγελμά 
τικό κατάλληλο για παντοπω­
λείο και ζυγαριά 15κιλη Ιταλίας 
Πληροφ. τηλ. 286404.

(Π136) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 55 τ.μ 
σε νεόδμητη πολυκατοικία εις 
την οδό Σμπώκου (Τρία Πεύ 
κα). Πληροφ. τηλ. 283037 απο
γευματινές ώρες.

(Π103)
Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗ!

1—10

Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

Μερσεντές 200 μοντ. 74, ΤΟΥ 
OTA L BACK τρίθυρο 79, FI 
AT 128 Μπερλινετα τρίθυρο 
78, DATSUN 120 Υ τετράθυ 
ρο 77, FIAT 124 μοντ. 72, FI 
AT 127 μοντ. 77, Ρενώ 12 1300
72, DATSIA 1300 μοντ.
FORD 1700 μοντ. 70,

73,
FORD

CORTIN 1300 70, φορτηγά DA 
TSUN 1200 μισού τόννου 79, 
FIAT 900 κλούβα 77.

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατόστηιμα 
ΚΩΝ) ΜΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕ’ΥΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωνής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γόη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικ-ού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δε! 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234.256.

(Π127) 1—14

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό οικό­
πεδο 146 τ.μ. μ£τά πα­
λαιός οικίας επί των οδών 
Τσακίρη 19 και Μιχελιδά 
κη τηλ. 288284 κ. Παπά­
ζογλου ή (01) 6472593 
Αθηνών κ, Βλάχο.

(Π142) 1—15
*****^*****Α**ΑΛΛΛΛΛί*ΛΛ·><· 
1ΙΩΛΕΙΤΑ1 επιχείρηση Αναψυ 
κτήριο -—Τοστ και Σουβλάκι,
πλησίον πρακτορείου 
Πόρτας. Πληροφ. τηλ. 
ή 288892.

(Π105)
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον 
του Αγ. Νικολάου επί

Χανιών
224728

1—10

λιμένα 
νεόδμη

της μοντέρνας και θεαματικότα 
της οικοδομής καταστήματα ε 
μβαδού 43, 67, 124 τ.μ. και δια 
μέρισμα 50 τ.μ. τιμαί λογικαϊ 
τηλ. 222540 —241448.

(Π29)
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ

ΣΚΥΛΙΑ

1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά κυνηγόσκυλα (Γκέκας, Πό 
ι ντερ, Σέττερ κλπ) φύλακες
(ντόπερμαν, λυκόσκυλα), σκυ 
λιά συντροφιάς (Κόλε'υ’, μπό­
ξερ, καννίς, πεκινουά κλπ). Θα 

κοντά στο 
242098.

1—15

μας βρείτε Θενών 10 
Μηχανολογικό. Τηλ.

(Π131) 
αλεξακης 

Έβανς 70 τηλ.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

241145

Πόρος στο υψηλότερο ση 
μείο αέρας 2 ορόφων 147 τ.μ. 
έκαστος μόνο 2.300.000 δρχ. 
Ευκαιρία.

— Τρία Πεύκα αέρας 90 τ.μ 
μόνο 1.100.000.

Διαμερίσματα ετοιμοπαράδο 
τα ή υπό κατασκευή του 1, 2, 
3, 4 και 5 δωματίων αρίστης κα 
τασκευής και διαρυθμίσεως α 
πό 25 χιλ. το τ.μ. με ευκολίες 
πληρωμής και δάνεια όλων των 
οργανισμών.

Οικόπεδα (εντός σχεδίου)
Πόρος 365 τ,μ. γωνιακό 

μόνο 8500 δρχ. το μ2 και 388
μ2 9 χιλ. το 2μ

— Μασταμπάς 320 μ2 στο
ωραιότερο σημείο 13 χιλ. το μ2 

— Χρυσοπηγή 204 μ2 σε ύ
Ψώμα 10 χιλ. το ;μ2 

Οικόπεδα (εκτός σχεδίου) 
— Άγ. Ιωάννης πάνω σε ύ

ψωμά δίπλα στην βίλλα ΠΟΛΥ 
ΧΡΟΝΑΚΗ όσα μέτρα θέλετε 
στου ΑΡΙΦΑΚΙ από 3500 δρχ. 
το μ2 και στην ΔΕΞΑΜΕΝΗ 
750 μ2 με πρόσοψη τρεις δρό 
μους οριστικό συμβόλαιο 3800 
δρχ. το μ2 και 325 μ2 και 435
μ2 και τα δύο γωνιακά 
3800 δρχ. το μ2.

Πληροφ. τηλ. 241145.
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

από

Χανιόσορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα ίντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —εντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
ευκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στΰ Κέιντρο τής πόλεως καί 

έκτο ςτειιχών. Εάκαιρίες γιά σω 
στή έπένδυση «αΐ εΰκολίες πλη 
ρωμής.

3) ·Αγρο«τήματπ
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άττεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια δ 
ριστικώ.

4) Παροθαλόσοια οικόπεδα 
Πλησίον τού ’Ηρακλείου μικρό 
κα ίμΒΥάλα κομάτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιρές εύκαι 
ροίς,

ΆναλαρβίΜορε ϋπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γι* ότι δήποτε 
άγορό σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λίφ. 286403—244020

«L AMOUR»
Έναρξη θερινής περιόδου αύριο Σάββατο

«L AMOUR»
Ελάτε στο καταπράσινο, μαγευτικό περιβάλλον μας 

για μιά αξέχαστη χορευτική βραδυά.

«L AMOUR»
Εκλεκτή κουζίνα — προσεγμένες τιμές.

«L AMOUR»
Για κρατήσεις: Τηλ. 222-451.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4700 
τ.μ. άρτιο και οικοδομήσι 
μο με ύδρευση, κατάλλη 
λο για κάθε χρήση, κον­
τά στην TRANS ΒΕΤΟΝ. 
Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλ.
289434.

(Π55) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοήχ Γιό 
φυρο (τέρμα Αστικών λεωφο 
ρείων, χωματόδρομο δεξιά) οι 
κόπεδο 57! τ.μ. με πρόσοψη
στο δρόμο. Τηλ. 771202. 

(Π113)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
καινούργιο σε άριστη

1—10
3άρι 

κατα-
σκευή. Πληροφ. τηλ. 286476 a

(Π143) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
ESC ORD G.L. αταξινόμιστο 
σε άριστη κατάσταση αμεταχεί 
ριστο. Πληροφ. 8—10 μ.μ. τηλ 
751433 κ. Αδαμάκη.

(Π102) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 2ος όροφος ανε 
γειρόμενης οικοδομής μόνον 
σκελετός κάλυψη 193 τ.μ. επί 
της Λ. Ιωνίας στάση Σινάνη. 
Πληροφ. τηλ. 223959 ή 224469

(Π59) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός 150 
στρέμματα στο χωριό Τεφέλι 
Μονοφατσίου. Πληροφ. τηλ. 
(0893)51310.

(Π65) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι στο χωριό 
Άνω Βάθεια με 1500 κορμού 
λες, φυτό με κρεμαστό ψηγιά 
κοντά στον αμαξωτό δρόμο τι 
-μή 1.200.000 Πληροφ. τηλ. 
288565 ή (01)3473324.

(Π69) ι-ίο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο­
δού 1866 το 75ο)ο ακινή 
που (δύο συνεχόμενα 
καταστήματα) συνολικής 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
Ροφ. τηλ. 282625.

(Π966) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα e 
πί της Δριμυτινού Πληροφ. τηλ 
242304.

(Π13) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κλούβες και κού 
νέλια αναπαραγωγής.
285875.

(Π122)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυκόσκυλο 
αιμο ηλικίας 6 μηνών 
233042 ,282705.

Τηλέφ.

1—10
καθαρό 

Τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πολυθρόνες κα 
φετέριας Πληροφ. τηλ. 286527
κ. Καπετανάκη. 

(Π60)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 
λικές προδιαγραφές 
κατάσταση. Επίσης

1—10
12 με Γαλ 
σε άριστη

. „ ενοίκιαζαν 
ται δύο καταστήματα υπό του ι 
δίου. παρά την οδό Μίνωος 88 
τηλ. 225018.

(Π118) ΐ-β
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 4 στρεμ. στο Μπαλί Τη 
λέφ. 232997.

(Π117) ι_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα —ε­
νοικιασμένη με κεντρική θέρμα 
νση —ρετιρέ—φωτεινή και όνε 
τη με μεγάλο μπάνιο και μεγά 
λη κουζίνα —με ησυχία και 
θέα—και προ πάντων με μια 
τεράστια ζηλευτή βεράντα μό 
νο για μερακλήδες. Τηλέφ 
241131.

(Π76) ι_17
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή δίδεται προς εκ 
(μετάλλευση η επιχείρηση καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένο 
στην Λ. 62 Μαρτύρων 12 (δί 
πλα ΟΠΕΛ). Πληροφ. τηλ. 282 
180 ώρες γραφείου.

(Π 146)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
πολυτελούς κατασκευής

3άρι 
με πά

ρκιγκ οδός Στεργιογιάννη 36. 
Μεσίτες αποκλείονται. Σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ 223631—289100

(ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο VyW 
σκαραβαίος σε άριστη κατάστα 
ση από πρώτο χέρι με πολλά ε 

ξτρα με αντικατάσταση όλων 
των εσωτερικών χώρων Τηλέφ. 
.244324 9^—1 και 223917 4_ 8

(Π120)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτικό αι,τοκίνη 
το MORRIS MARINA σε αρί 
στη κατάσταση, και τιμή ευκαι 
ριας. Πληροφ. τηλ. 231596

(Π112)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο διαμέρισμα 
τα Α’ και Β’ ορόφου ημιτελή ο 
δός Δωδεκανήσου 66 Αλικαρ­
νασσός. Πληροφ. εντός ή τηλ. 
283857.

(Π111) 1-6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας (1300 τ.μ.) 3 οικόπεδα στη 
περιοχή Γάζι σε προνομιούχο 
θέση 2,5 στρέμμ. 2 στρεμμ., 
και 2,5 στρεμ. Τηλ. 243865.

(Π121) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου - Πιτσαρίας στο Λιμ. 
Χερσονήσου εν λειτουργία, Πα
ρακολούθηση δεκτή, 
σεις μόνο σοβαρές, 
τηλ. 0897-22517.

Προτά- 
Πληροφ.

(Π993)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα στην 
Φοινικιά αρδευόμενο σε πολύ

1—15

πλεονεκτική θέση. Τηλ. 224124 
(Π123) ΐ-^

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο με κατάψυξη και συντήρη 
ση και κλουβάκι FIAT 850. 
Ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 242 
343 δίπλα στο Λαμούρ Κολοκο 
τρώνη 15.

(Π124) 1-^

σκύλος Μπρακ Γερμανίας, και
αρσενικό Κόλε'υ’ 
γω αναχωρήσεως 
κό. Πληροφ. τηλ.

(Π150)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τα

(Λάσση) λό 
στο εξωτερι 
236467.

1—3 
κάτο>θι είδη

1) στρώματα μονά - διπλά. 2) 
οικοδομικά υλικά. 3) αυτοκίνη 
το POLSY κλούβα σε άριστη
κατάσταση. Τιμές 
Πληροφ. τηλ. 821276.

(Π151)

ευκαιρίας.

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο και εΧαι 
όφυτρ 1280 τ.μ. στην Καλλιθέα 
με 33 ελιές και^λΤ/ιλο για οια 
νδήποτε χρήση Βιοτεχνία κ.λ.π
τηλ. 280977 από 8—4 μ.μ. κ.
Στέλιο και Κυριακή.

(Π155) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA­
TSUN 1500 φορτηγάκι εμπορι
•κό. Τηλ. 288923.

(Π186) ι_6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οι 
κοπεδα στον 'Ανω Μασταμπά. 
Γίνονται και ευκολίες πληρω­
μής. Πληροφ. τηλ. 233438.

(Π125) 1—15

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ Γερμανικής και 
Γαλλικής παραδίδονται από Γε 
ρμανίδα καθηγήτρια Γερμανι­
κής και Γαλλικής Φιλολογίας. 
Πληροφ. καθημερινά 9—13.00 
και 17.00—20.00 τηλ. 221805.

(Δ8) ,χ

ΑΓΟΡΑΖΩ το μεταχειρι­
σμένο σας αυτοκίνητο ή 
ανταλλάσσω το παλαιό 
με καινούργιο της αρέ­
σκειας σας. ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡ 
ΓΥΡΑΚΗΣ, Τηλ. 235506.

ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ σε δευτερόλε­
πτα από ειδικευμένο συνεργείο. 
Πζ.ηροφ. τηλ. 289367.

(Δ7) 1-6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΘΕΛΕΤΕ να αποκτήσετε εξο 
χική κατοικία πολυτελούς κατα 
σκευής 6 χλμ. από το Ηράκλειο 
με μεγάλες ευκολίες; Τηλέφ 
224124.

ΑΝ ΕΙΣΤΕ 20—50 ετών 
κι έχετε ελεύθερο χρόνο 
να εργαστείτε σαν: Μπέ 
ιμπυ σίτερ, οικιακή βοη 
θός, συνοδός κλπ Τήλε 
φωνείστε στην ΦΟΡΜ1 
ΝΑ Ο.Ε. 243322 ώρες 
10—2 και 6—9 καθημε 
ρινά.

1—5

ΑΓΓΛΙΚΑ —ΓΑΛΛΙΚΑ μαθή 
ματα για όσους θέλουν να βελ 

. τιώσουν τις γνώσεις των. Καθη 
γήτρια πεπειραμένη. Δυναμική 
μέθοδος για όλες τις ηλικίες. 
Τιμή χαμηλή. Τηλεφωνήσατε 
στο 225032 Μόνικα.

(Δ991) !—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και Φιλόλο 
γος παραδίδουν μαθήματα κατ’ 
οίκον σε μαθητές Γυμνασίου— 
Λυκείου. Τηλ. 289583.

(Δ5) 1—3

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε; Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμούς, ΕπαΥΥελμαπ 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, to 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279

ΝΤΠΚΚΤΙΒΙ 
(HSiuuptvm) 

Γραφεί· ·ρ«ινώ« 
•ΔΙΙΘΝΒΕ

Έρευνα ι, Παρακολουθήσεις
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, «ίκεν· 
μικά, έμπορικό.

Τηλεμογνητοφωνήσεις, φωτ· 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρενι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 341*22—24326» Πλ. Κα 
ρνόρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο*—.Κρήτης·

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες ή άν- 
δρες ομιλούντες την Αγγλική 
και Γερμανική ή Αγγλική ή Γε 
ρμανική ή Ιταλικά Γ αλλικά για 
τουριστικό κατάστημα. Μισθός 
από 30—50 χιλ. δρχ. Πληροφ.
τηλ. 280679.

(Ζ356)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός

1—6 
μαγείρου

έμπειρος για παραθαλάσσιο ε 
στιατόριο, καλοκάιρινή σαιζόν 
Τηλ. 0892-42370 κ. Νικολακά
κη.

(Ζ342) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα που να γνω 
Ρίξει ζαχαροπλαστική. Τηλ. 
284214.

(Ζ345) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος στην Α 
για Πελαγία γνωρίζων την Γε 
ρμανική γλώσσα. Προύπηρεσϊα 
ταβέρνας ή ρεστωράν απαραι- 
τήτως. Τηλ. 285617.

(Ζ348) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές Μαθη 
ματικών —Φυσικών —Ελληνι 
κών για φροντιστήριο Ηρακλεί
ου. Τηλ. 286336. 

(Ζ339) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από το περιοδι 
κό ΠΡΟΒΟΛΗ άτομα καλής εμ 
φανίσεως που να μπορούν να ε 
πισκέπτονται επιχειρηματίες 
της πόλης και να συζητούν τη 
διαφήμιση τους. Δεκτοί και συ 
νταξιούχοι. Πληροφ. τηλ. 242 
864 και 286641.

(Ζ36Ο) 1—4
ΡΕΣΕΨΙΟΝΙΣΤ με γνώσεις Αγ 
γλικής —Γερμανικής ΖΗΤΕΙ ε 
ργασία. Πληροφ. τηλ. 241585

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

απογευματινές ώρες. 
(Ζ359) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές Αγ­
γλικής για τα φροντιστήρια 
«ΞΑΝΘΑΚΗ» πλήρες ώρά- 
ριο.. Βασικές προϋπο­
θέσεις: Σπουδές στην Αγγλία 
Βρεταννική προφορά. Πείρα ε 
πιθυμητή. Τηλέφ. 281344 και
221607.

(Ζ341) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Πολιτικός ή 
Τοπογράφος Μηχανικός 
με όρεξη για δουλειά 
και προοπτική για στα 
διοδρομία στην εκτέλεση 
Δημοσίων έργων. Πλη­
ροφ. τηλ 225639—288129
(Ζ358) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά βιοτεχνίας 
ανειδίκευτες κοπέλες 15—20 
χρονών δια μάθηση. Όπισθεν 
Αγίας Αικατερίνης αρ. 333.

(Ζ355) ι_ g
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καφέ 
τέρια —’PUB. Πληροφ. τηλ. 
289331 απογευματινές ώρες κ. 
Μάλαράκη.

(Ζ354) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τοπογράφος 
εργοδηγός με πείρα στην 
εκτέλεση Δημοσίων Έρ
γων και με όρεξη 
δουλειά. Πληροφ.
2256.39—288129.

(Ζ357)

για 
τηλ.

1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες δια σο 
βαρα επιχείρηση. Ηλικίας από 
20 ετών έως 28. Να είνα από-
φοιτες Λυκείου και
ζουν γραφομηχανή.

να γνωρί-
ςουι γραφομηχανή. Πληροφ. 
καθημερινώς και τις Κυριακές 
από 08.30—14.00 και 17.00_  
21.00 στα τηλ. 288489—284936

(Ζ346) j_5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμέ­
νες πλέκτριες μηχανής. 
Τηλ. 235613 ώρες κατα­
στημάτων και 235627 τις 
ύπόλοιπες ώρες.

(Ζ338) 1—6

ΖΗΤΩ να^ ενοικιάσω ανεξάρτη 
to παραθαλάσσιο σπίτι για τους 
θερινούς μήνες στις περιοχές 
Γούβες —Χερσόνησος. Πληρ 
τηλ. 225692 —287163.

(Ζ34Ο) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να ερ 
γαστεί στην καφετέρια «ELY 
SEE». Μισθός λίαν ικανοποιη 
τικός. Πληροφ. εντός του κατα
στηματο ςοδός Κοπετόν Χαρα 
λάμπη 1 παραπλεύρως ΟΤΕ α 
πό ώρας 7—12.

(Ζ347)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλλερ -Μά
νατ^ερ καθώς πωληταί και πω 
λήτριαι για προ’ιόντα ευρείας 
καταναλώσεως. Υψηλαί αποδο 
Χαί. Τηλ. 221025 από 9—5 μ μ

(Ζ292)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—20

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προ ςαγορά μόνο 
ευκαιρίας αυτοκίνητο 1) MOR 
RIS 1100 2) NSU 1000—1200 
και 3) SUZUKI κλπ. Σε καλή 
κατάσταση έως άριστη. Μεσίτες 
αποκλείονται. Η αγορά θα είναι

MOR

μετρητοίς. Τηλ. 244298
(Ζ350) !_3

ΖΗΤΩ προς υιοθεσία βρέφος έ 
ως και 3 ετών κοριτσάκι. Πλη 
ροφ. τηλ. 241870.

(Ζ351) ι_6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αδελφές Νοσο­
κόμες απόφοιτες Σχολής Νοσο
κομών για νέα οφθαλμολογική 
κλινική. Πληροφ. τηλ. 224516 
—283735 από 11.00—12 :;0 πα

(2349) ' ,
ΠΑΡΑ της Βιοτεχνίας ΠΕΤΡΟ 
ΠΟΥΛΟΥ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μο­
δίστρες για εργασία κατ’ οίκον 
Τηλ. 283100.

(Ζ352) 1—5

ΔΥΟμαθητές του Λυκείου που 
γνωρίζουν αγγλικά ζητούνε να 
εργαστούν σε γραφείο ή σε κα 
τάστημα τις διαοκπές. Τηλέφ 
243978.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια 
πολυτελής μονοκατοικία με μι 
κρό κήπο 4 κυρίων δωματίων 
οδός Παρασκευοπούλου 39. 
Πληροφ. τηλ. 232115.

(Ε595) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να και μη διαμερίσματα στο Λι 
μάνι Χερσονήσου 100 μ. από

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα MA­
RIE κοντά στη θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζοναι και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργια 
κεντρικά γραφεία. Πληροφ τη 
λέφ. 282083.

τη θάλασσα. 
285614.

(Ε596)

Πληροφ. τηλέφ.

-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Α 
πολλιονίας (Καμίνια) κατάστη 
μα 120 τ.μ. με πατάρι και υπό
γειο 160 τ.μ. Πληροφ.
791593.

(Ε594) 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ,

τηλ.

1—8 
καινούρ-

για ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις πε 
ριοχή ΚοιΚκίνη Χάνι δίπλα στη 
θάλασσα. Πληροφ. τηλ. 286006 
—286866.

(Ε597) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 30 
τ.μ. περίπου στην καινούργια 
οικοδομή δίπλα στο Φαρμα­
κείο Ματζαπετάκη Π).. Κορνά
ρου. Τηλ. 232684.

(Ε577) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο α' και ο β’
όροφος 170 τ.μ. στην οδό 1866
αρ. 32 πάνω από το εστιατόριο 
TRIANA κατάλληλος για παν 
σιόν. Πληροφ. τηλ. 284741 και 
242909.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 

για κοπέλες, φοιτητές εντός 
πόλεως τηλ. 288237.

(Ε514) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Α 
πολλωνίου Ροδίου αρ. 25 μονο
κατοικία με 3 κύρια δο>μάτια, 
μεγάλη κουζίνα και λοιπούς βο 
ηθη-τικούς χώρους με αυλή και 
πρασινάδα. Πληροφ τηλέφ 
285679.

(Ε592) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ενός κυρίου δωματίου περιοχή 
Όαση. Πληροφ. τηλ. 287277 
3—5 μ.μ.

(Ε590) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η επιχείρηση 
ταβέρνας πλήρως εξοπλισμένη 
με άδεια για κέντρο διασκεδά 
σέως ή ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος. 
Πληροφ. τηλ. 280215

(Ε591)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι στην ο 
δό Πολυξ,ύγκη 15 (πάροδος) 
Πληροφ. τηλ. 233506

(Ε593) ι_2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 3 δωματίων με αυλή και βο 
ηθητικούς χώρους έναντι κινη 
ματογράφου Ηροδοτου Αλικαρ 
νασσός. Τηλ. 223169

(Ε568)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
έπιπλωμένη στην περιοχή Λίν 
το (δίπλα στο Κολυμβητήριο) 
όπισθεν Βιομηχ. Φασουλάκη 
Πζ.ηροφ. τηλ. 222589.

(Ε585) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) Ισόγειο 
οιαμέρισμα 3 δωματίων, χωλ, 
κουζίνα, μπάνιο με 
θέρμανση. 2)

κεντρική
Γ καρσονιέρα

στον β οροφο. Και τα δύο ευρί 
σκονται στην οδό Χαλκηδό- 
νος 2 (πάνω από το Γυμναστή 
ριο στη Χανιόπορτα). Πληροφ 
τηλ. 285634.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στις Γούβες 
περιοχή Αγ. Κωνσταντίνου πα 
ραθαλάσσιο καινούργιο διαμέ-
ρισμα 2 δο>ματίων
πλήρως εξοπλισμένο 
233047.

με κήπο, 
Τηλέφ.

(Ε575)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ περιοχή Καμίνια Αγ. Μα 

242724 ώρες εργασίας από 
8.30 π.μ.—1.30 μ.μ. και απόγευ 
μα 5—8.30.

1—3

(Ε574) .
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πρώτος όρο
Ψθ? 50 τ.μ. δι οιανδήποτε χρή 
ση. Πζ.ηροφ. τηλ. 241704

(Ε576) ‘ , ,1—b

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη 
μα αρίστης κατασκευής 
και εμφανίσεως διαμπε­
ρές, 140 τ.μ. κατάλληλο 
για κάθε είδου έκθεση, 
στην Γ. Παπανδρέου 23 
(απέναντι από το Ζαχα­
ροπλαστείο «Κριτζά» νυν 
έκθεση Ιατράκη). Πληρο­
φορίες τηλ. 221584 ώρες 
καταστημάτων και 233- 
254 υπόλοιπες ώρες.

(Ε580)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ 

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
25ης Αυγούστου 76—78 — Τηλ. 283479

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

ΓραφεΙον: Χ" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

(Ε553) j-io
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 4 δωματίων γωνιακή με κε 
ντρική θέρμανση οδός Ευρυπί 
δου και Καλησπέρηδων Παλιά 
Μπάνιά (Πόρος). Τηλ. 220023

(Ε562)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—6
επιπλωμέ 

να διαμερίσματα στην περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 0897-22137.

(Ε567)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο
διαμέρισμα λουξ περιοχή Σα
ραντάρι Λιμένος Χερσονήσου ε 
πιπλωμένο με 4 κρεββάτια. Πε 
ρισσότερες πληροφ. τηλ. 0891- 
31547.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λ. Ικά 
ρου αρ. 80 μαγαζί 220 τ.μ. με 
πατάρι 100 τ.μ. και υπόγειο 
240 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 220180

(Ε558) !_6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 κυρί 
ων δωματίων με όλους τους βο 
ηθητικούς χώρους στην οδό 

Χαλέπας 3 Μασταμπά (πλησί­
ον Παναγίτσας). Πληροφ. τηλ 
236516 —230908. ’

(Ε556) j_6
ΕΝΟΙΚΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια πλήρως εξοπλισμένα

Αγ. Πελαγία 50 μέτρα από 
την θάλασα στο Σουμπερι Σκο 
ρπιό απέναντι. Πληροφ. τηλ. 
281537 από 8—2 και 5—8 μ.μ. 
κ. Μ. Καμπουράκη.

(Ε564) γ_ ] j
ΣΤΟ κέντρο της πόλης ΕΝΟΙ 
ΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα —όρο 
φος-,κατάλληλο και για επαγ 
γελματική στέγη οδός Κο ιριιου 
7·ηδων 18. Πληροφ. τηλ 285 
417 ή 282032.

(Ε581) j_5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
3ου ορόφου ρετιρέ με δυνατότη 
τα επιπλώσεως στην περιοχή 
Τρία Πεύκα (Κ. Παλαμά) πα 
ραπ)Λύρως ταβέρνας Αντιγόνη, 
για φοιτήτρια ή εργαζόιμενη’ 
Τηλ. 233573.

(Ε589) ]_ 3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε­
ρίσματα επιπλωμένα 'στην πε­
ριοχή μεταξύ Σταλίδας—Μαλί 
ων. Πληροφ. τηλ. 230903.

(Ε569)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2

1—6 
γραφεία 
αρ. 46.στην Πλ. Κορνάρου 

Πληροφ. τηλ. 284071—282471
και 233671.

(Ε587)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—15
.... . γραφεία 

και όροφος με κεντρική Οέρμα
νση για επαγγελματική στέγη. 
Επίσης υπόγειο 10 0τ μ. στην 
οδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ 
286888.

(Ε584) 1—18
ΕΝΟΙΚΙΑΖ£ΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων σε μικρή πολυκατοι
κία στην καινούργια 
Πατελλών. Πληροφ. 
308—221018.

(Ε582)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
να δωμάτια πλήρη

γέφυρα 
τηλ. 234

1—3 
επιπλωμέ- 
οικιακών

συσκευών για εργένηδε; κη 
για οικογένεια από 1 μήνα μέ 
χρι 1 χρόνο εις θέση Πανανί
τσα Μασταμπά. Πληροφ 
233334.

(Ε583)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο
στήματα με υπόγειο και

ηλ.

1-4
κατα- 

πα-
τάρι στην οδό Γεωργίου Πα­
πανδρέου (περιοχή Κριτζά). 
Πληροφ. τηλ. 284071—233671
και 282471.

(Ε586)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—15
διαμέρισμα 

με 5 κύρια δωμάτια κοινόχρη 
στους χώρους, ασανσέρ, καλό
ριφέρ στην Αβέρωφ 
ροφ. Αβέρωφ 27 3ος 
λευθεράκη Βασιλεία. 
328 και 286293 προιί

(Ε588)

27. Πλη- 
όροφος Ε 
Τηλ. 223 
9—2.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι 1ου ο 
ρόφου ανατολικό Λ. Καστρινά 
κη 9 Ακαδημία στον παλιό 
Γαλαξία. Τηλ. 285298 —220532

1—6

το πρόβλημα 
τη5θόήγηο^

Λίγο οι δρόμοι, λίγο η σηματο­
δότηση, λίγο η έλλειψη προσο­
χής από τούς οδηγούς,

ουνέτειναν στην 
αύξηση τών τροχαίων ατυχημά­
των στην πόλη μας.

Γι αυτό κι εμείς δημιουργή­
σαμε τη σχολή οδηγών Ο ΜΑΚΗΣ 
Γιά να εκπαιδεύουμε τούς 
υποψήφιους οδηγούς, ώστε παίρ­
νοντας το δίπλωμα να ξέρουμε 
ότι οι μαθητές μας είναι πλήρως 
Νατηρτισμένοι και ενημερωμένοι 
γιά το κυκλοφορικό πρόβλημα 
τού Ηρακλείου που λέγεται ΧΑ­
ΟΣ’!!

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

Ο ΜΑΚΗΣ
Βάννου 9 (πλ. Κορνάρου) 
Βαλιδέ τζαμί ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ζ 244.298
ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΑΚΟΜΑ 
ΜΕ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ Επίσης
αγοράζονται και πωλούνται αυ­
τοκίνητα παντός τύπου - παλαιό 
και καινούργια - σε-πολύ χαμη­
λές πμές



■ ΠΑΤΡΙΣ »

Σήμερα Εθνικός - ΟΦΗ
ΠΑΝΟΠΛΟΣ σήμερα ο ΟΦΗ 

ταΐζει στο Στάδιο Καρατ'σκά 
κη με τον Εθνικό, ο οποίος εί 
ναι μεταξύ των συγκροτημά­
των που αντιμετωπίζουν το φά 
σμα του υποβιβασμού.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες 
της στήλης ο ΟΦΗ θα ξεκινή 
σει τον αγώνα με την ακόλου 
θη σύνθεση:

Σιδέρης, Σελιώνης, Κορω 
νάκης, Τασσόπουλος, Α- 
γιομαμίτης, Πασσάς, Αλε­
ξίου, Κίρισιτς, Τσιριμώκος 
Ιορντανέσκου, Βλαστός.

ΣΤΟ πάγκο των αναπληρωμα 
τικών θα καθίσουν οι Δεληστά 
θης, Μαμάκας, Ανδριανίδης,

Ό Ηρόδοτος

Χανταιμπάκης, Παπαθεοδώρου.
ΙΚΑΝΟΣ για όλα είναι ο 

ΟΦΗ, όπως έχει αποδείξει με 
τις τελευταίες εμφανίσεις του, 
μέσα και έξω από το γήπεδο 
του. Θα λέγαμε ότι ο ΟΦΗ με 
την ίδια .... άνεση μπορεί να 
χάσει ή να κερδίσει το ματς 
αυτό.

ΔΕΝ εξαρτάται ποιά θα εί 
ναι η απόδοση των γηπεδούχων 
ή αν κινδυνεύουν να υποβιβα 
στούν, αλλά αν’ θα παίξουν σύμ 
φωνα με τις δυνατότητες τορς 
οι ποδοσφαιριστές του Ηραικλει 
ώτικού συγκροτήματος.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Αργυρίου 
(Ρόδοου). .11

παίζει έκτος

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΥΡΑΥΛΟΥΣ “ΚΡΟΥΖ,, ΚΑΙ “ΠΕΡΣΙΓΚ,,
Οί |3Αμερικανοί περιμένουν οκλπρη 
άντίδραοη από τή Σοβιέτ. "Ενωοη

ΑΜΦΙΒΟΛΟ ΑΝ ΟΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΤΗ ΓΕΝΕΥΗ

οι κυβικοί ιοί mbumiu 
1ΙΛΜΑΡ UPON ΙΛΙ ΓΗ ΛΕΙΦΪΝΑΡΜ

ΕΚΤΟΣ έδρας με τον Ιωνικό 
αγωνίζεται σήμερα ο Ηρόδοτος 
στα πλαίσια του πρωταθλήμα 
τος Β' Εθνικής.

Η ΟΜΑΔΑ της Αλικαρνασ 
σού θα παραταχθεί με τους ε 
ξής:

Γ ιαμαλάκης, Πατεμτζής, 
Τερλάκας, Φραγκιαδάκης,

Τσαγκαράκης, Κυριακάκης, 
Μπακούσης, Κουρούνης, 

Παπαδόπουλος, Αποστολά- 
κης, Κοιλιάρας.

ΕΞ άλλου αναπληρωματικοί 
θα είναι οι Κεφαλούκος I και 
II, Ασλάνης και Λάμπρου.

ΤΟ ματς αυτό δεν' έχει βα 
θμολογικό ενδιαφέρον.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 4 (ΑΠΕ)— 
Η Σοβιετική Ένωση αναμέ 

νεται να αντιδράσει σκληρά, ό 
ταν θα αναπτυχθούν στην Ευ 
ρώπη οι νέοι, αμερικανικοί πύ 
ραυλοι, αλλά δεν προβλέπεται 
ότι θα αναπτύξει δικούς της πυ 
ραύλους στην Λατινική Αμερι 
κή, αναφέρει έκθεση της Αμερι 
κανικής Γερουσίας.

Η έκθεση προβλέπει την α 
νάπτυξη των αμερικανικών πυ 
ραύλων «Πέρσινγκ» και
«Κρουζ» στην Ευρώπη από τον 
ερχόμενο Δεκέμβριο, διότι εκ 
φράζει την άποψη ότι δεν πρό 
κειται να επιτευχθεί, μέχρι τό 
τε, συμφωνία στις διαπραγμα­
τεύσεις της Γενεύης ώστε να 
αποφευχθεί η εγκατάσταση 
τους!

Η έκθεση συντάχθηκε από 
πέντε μέλη της επιτροπής εξω 
τερι,κών υποθέσεων της Γέρου 
σίας, οι οποίοι συζήτησαν το 
θέμα αυτό με αξιωματούχους 
στη: Μόσχα και την Ευρώπη, 
προετοιμάζοντας την συζήτηση 
στο Κογκρέσσο για τις Αμερι 
κανο-Σοβιετικές σχέσεις, που 
θα γίνει αυτό το μήνα.

Η ανάπτυξη στην Ευρώπη 
των πυραύλων «Πέρσινγκ» και 
«Κρουζ» πρόκειται να πραγμα 
τοποιηθεί αλλά θα προκαλέσει 
τη σκληρή αντίδραση της Σο 
βιετικής Ένωσης, αναφέρεται 
στην έκθεση και προστίθεται: 
Ωστόσο, φαίνεται απίθανο ότι 
οι Σοβιετικοί, σ' απάντηση, θα 
αναπτύξουν πυρηνικούς πυραύ­
λους εδάφους, στο Δυτικό ημ.ι

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Ποσειδώνας κα’ι Έργοτέλης
άντίπαλαι σήμερα 5,30 μ.μ.
i-nivitrA το απόγευμα στο 

γήπεδο του Εργοτέλη θα διεξα 
χθεί το μεγάλο ντέρμπυ μετά 
ξύ Ποσειδώνα'—Εργοτέλη, για 
το πρωτάθλημα Εθνικής Ερασι 
τεχνικής Κατηγορίας.

ΕΙΝΑΙ το τελευταίο ματς, ό

Μικρά αλλά
• ΤΑΞΙΔΙ στην Ισπανία θα 

κάνει ο τερματοφύλακας Θω­
μάς Λαφτσής, οοποίος φεύγει 
αυτή την βδομάδα.

πω ςκαι ολα τα αλλα της Κατη 
γορίας αυτής, το ενδιαφέρον δε 
που παρουσιάζει είναι τεράστιο 
και πιστεύομε ότι θα το παρακο 
λουθήσουν χιλιάδες φίλαθλοι.

ΔΙΑΙΤΗΤΉΣ θ αεί ναι ο Αθη 
ναίος κ. Μιχαλέτος.

ένδιαφέρονια
• ΣΤΟ βοηθητικό του Στα 

δοίυ ΚαραΤσκάκη παίζει σήμε 
ρα ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ με τον 
Ερασιτχνη Εθνικό.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα 

τα και των τριών κατηγοριών 
θα διεξαχθούν σήμερα και την 
Τετάρτη οι παρακάτω συναντή 
σεις:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Γιούχτας— Δωριέας, γήπεδο 

Αρχανών, ώρα 6 μ.μ., διαιτη 
τής από τα Χανιά.

Τυμπάκι—Ηρακλής, γήπεδο 
Τυμπακίου, ώρα 6 μ.μ., διαιτη 
τής ο κ. Τζιράκης.

ΠΑΝΟΜ— Θύελλα, γήπεδο 
Μαλλιών, ώρα 6 μ.μ., διαιτη 
τής ο κ. Τριαλώνης.

Τετάρτη
Δαίδαλος—Μινωική, γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Βελεγράκης.

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Μαραθώνας—Κόρακας, γήπε­

δο Καλεσίων, ώρα 6 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Βιλανάκης.

Δειλινά—Τριτωνία, γήπεδο 
ΠΟΑ, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Ιωαννίδης.

Ολυμπιακός X.—Α.Ο. Καμι 
νίων, γήπεδο Μαλλιών, ώρα 
10.30 π.μ., διαιτητής ο κ. Ευαγ 
γέλου.

Ασήμι—Κόροιβος, γήπεδο Α 
σημίου, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Φραντζεσκάκης.

Ρωμανός—ΟΦΑ, γήπεδο Ε 
λιάς, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Κωνιωτάκης.

Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Μπεντεβή— Ασπίδα, γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 10.30' π.μ., διαιτη 
τής ο κ. Ματαλλιωτάκης.

ΟΦΑΜ—ΠΑΟΚ, γήπεδο Τυ 
λίσσου, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Σα’ι'τάκης.

Ηκτροκεφάλι — Ατρόμητος, 
γήπεδο Τυλίσσου, ώρα 11 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Καφετζάκης.

Αστέρας—Γαρύπα, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών ώρα 6 μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Διβινής.

Ραύκος—Ολυμπιακός Η., γή 
πεδο Εργοτέλη, ώρα 10.30' π.μ 
διαιτητής 0 κ. Δαβάκης.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
χνοκρίτεζ. Ναι! Τα παιδιά του 
Γυμνάσιου, θηλυκά και σερνικοί, 
δευτερώνω πως ήταν τέλειοι στο 
ρόλο τους. Δε μπορώ να αναφέ 
ρω ονόματα. Μα οι πρωταγωνι 
στες κατενθουσίασαν. ΤΟ «ΚΟΜ 
ΜΕΝΤΙΑ Ή ΠΑΝΟΥΡΓΙΕΣ ΤΟΥ 
ΜΠΕΡΤΟΔΟΥΛΟΥ». Είναι ένα 
θεατρικό έργο συμβολικό. Ένα 
έργο που ξετυλίγουνταν οι εικό 
νες ζωντανά. Αυθόρμητα.. Τέ­
λεια, ξαναλέω. Το χαιρούμα- 
σταν. Δεν είχαμε την τύχη να 
το χαρούμε ολοικληρωμένο. Από 
την τρίτη σελίδα του προγράμ 
ματος αντιγράφω τα παρακάτω:

ΣΚΕΨΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΜΑΣ
«Απ' την αρχή μ' ενθουσίασε 

η ιδέα μιάς παράστασης από τα 
παιδιά του Γυμνάσιου. Το θέα­
τρο ήτα ν κάτι που μ' άρεσε πάν 
τότε. Ανακάλυπτα σ' αυτό ότι 
είχα τη δύναμη να γίνω κάτι δια 
φορεττκό απ' ό,τι είμουν στην 
πραγματικότητα και ήθελα να 
δοικτμαστώ σ' αυτό».

«Στις πρώτες πρόβες φέρθη­
κα λίγο εγωιστικά. Με ενδτέφερε 
μόνο η επιτυχημένη δική μου πα 
ρουσία. Αργότερα κατάλαβα.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ 
ΤΕΩΣ 12η Π.Υ.Δ.Ε.
Αριθ. Πρωτ. 1671

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΈΩΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Δ)νση Σανκ. Εργων της 
τέως 12ης Π.Υ.Δ.Ε. γνωστοιτοι 
ει δτι σύμιφωνα μέ τις διατά 
ξεις του Π.Δ)τος 1266)72 «πε­
ρί έκτελέσεως των Δ.Ε.» καί 
τού Π.Δ)τος 475)76 δττως τρο 
Τοττοιήθηκε καί συμπληρώθηκε 
μέ τό 724)79 Π^Δ. εκτίθεται 
σέ μειοδοτικό διαγωνισμό μέ 
σφραγισμένες -προσφορές καί 
μέ -ποσοστό έκιττώσεως μέ γείνι 
κό όριο (άρθρο 9 τού Π.Δ.)τος 
475)76 διτως τροττο-π-οιήθηικε 
μέ τό 724)79) ή Ανάδειξη ά/α 
δόχου γιά τή μίσθωση βυτιοφό 
ρων αυτοκινήτων μέ βυτίο χωρη 
τικότητας 10 γιά τή συντήρη 
ση στφασίνου τοϋ έθνικοΰ όδι 
κου δικτύου Κρήτης έργο 8371 
034Δ.Ε. μέ προϋπολογισμό δα 
πάνης 5.000.000 5ρχ.

Η δημοπρασία 9ά γίνει ά 
πό την άρμόδια έπιτροπ-ή στίς 
29 Ιουνίου 1983 ήμερα Τετάρ 
τη καί ωρα 1 1 π.μ. (λήξη έπι 
δέσεως προσφορών) στα Ηράκ 
λείο καί στά γραφεία της 3ης 
ΔΕΚΕ τέως 12ης Π.Υ.Δ.Ε. (ό 
δός Μονής Γουδερνέτου 1 7 Ηρά 
κλειο).

Στη δημοπρασία γίνονται δε 
κτοί όσοι μπορούν νά διαθέ 
σουν Δ.Χ -βυτιοφόρα αυτοκίνη 
τα ή άνατρεπόμενα φορτηγά 
αυτοκίνητα μέ βυτίο χωρητικό 
τητας 10 τόννων.

Εγγύηση συμμετοχής στή 
δημοπρασία ορίζεται δέκα έπ 
τά (17.000) χιλιάδες δρχ. γιά 
κάθε βυτιοφόρο αυτοκίνητο καί 
θά άπευθύνεται στήν 3η ΔΕΚΕ 
τέως 12ης ΠΥΔΕ.

Περισσότερες πληροφορίες 
παρέχονται στά Γοαφεια τής 
3ης ΔΕΚΕτής τέως 12ης ΠΥΔΕ 
οδός Μονής Γουβερνέτου άρ 17 
στό Ηράκλειο τίς εργάσιμες 
μέρες καί ώρες.

Ηράκλειο 1 Ιουνίου 1983
Ο Δ)ν>τής Δ)θσεως Συγκ)κών 

Εργων τ. 12ης ΠΥΔΕ.
Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΗΣ
Πολ. Μηχ μέ 2οβ.

ΙΕΡΑ ΠΟΝΗΓΥΡΙΣ 
ΕΙΣ ΙΕΡΑΝ ΜΟΝΗΝ 

ΤΩΝ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Την προσεχή Τετάρτην 8ην 

του μηνάς Ιουνίου ε. έ. εορτήν 
της ανακομιδής των Λειψάνων 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος θε 
οδώρου του Στρατηλάτου πανη 
γυρίζει ο επ' ονόματι
ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

τιμώμενος Ιερός Ναός.
Ο εσπερινός ,θα αρχίση την 

7.30' μ.ιμ, της Τρίτης 7ης Ιου 
νίου χοροστατούντος του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.ικ. Τι 
μοθέου.

Ο Όρθρος θα αρχίση την 
7ην π.μ. ώραν της Τετάρτης 
8ης Ιουνίου, η λιτάνευσις των 
Αγίων Λειψάνων και της Ιε 
ράς εικόνος των Αγίων η ευλό 
γησις των άρτων και εν συνε 
χεία η Θεία Λειτουργία ιερουρ 
γούντος του Σεβασμιωτάτου Α 
ρχιεπισκόπου Κρήτης κ.ικ. Τι 
μοθέου.

Σημ.: Δια τους εργαζομένους 
θα γίνη νυκτερινή πανυχίς με 
τά θείας Λειτουργίας από 11ης 
νυχτερινής έως 3 π.μ.

Εκ της Ιεράς Μονής
1—2

ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κάνομε γνωστό στους συνά­
δελφους Οικοδόμους ότι κατόπιν 
επίσκεψης Επιτροπής της Διοίκη 
σής μας στον ΟΑΕΔ και συζήτη 
ση με την Διεύθυνση δίνονται οι 
παρακάτω δυνατότητες:

1) Οι συνάδελφοι, που έχουν 
εκκρεμότητες ενσήμων στο Ι ΚΑ 
δηλαδή έχουν καταγγείλει ένση 
μα και δεν έχει βγει ακόμα η από 
φάση και για το λόγο αυτό δεν 
πήραν την οικονομική ενίσχυση 
του ΠΑΣΧΑ (24.500 δρχ.) μπο­
ρούν να πάρουν βεβαίωση από 
το ΙΚΑ μόλις βγει η απόφιαση 
και να πάνε στον ΟΑΕΔ με τα δι 
καιολογητικά τους για να πά­
ρουν την οικονομική ενίσχυση-.

2) Όσοι συνάδελφοι δεν πή­
ραν την οικονομική ενίσχυση ε­
πειδή τους λειβότον λίγα ένσημα 
είχαν δηλαδή λιγώτερα από 70 
το '82, μπορούν να καταθέσουν 
αίτηση στον ΟΑΕΔ που να ανα 
φέρει ότι όχι από δική τους ευθύ 
νη, αλλά λόγω ανεργίας δεν πρσ 
νματοπσίησαν τις απαιτού'μενες 
μέρες, για να εξετασθεί η περίπτω 
ση τους.

Σας γνωρίζουμε ότι όσοι συνά 
δελφοι στην προηγούμενη επιδό 
τηση του χειμώνα για τον ίδιο 
λόγο- είχαν υποβάλει αιτήσεις οι 
περισσότεροι δικαιώθηκαν.

Περισσότερες πληροφορίες 
στο Σωματείο της ΕΝΩΣΗΣ ΟΙ­
ΚΟΔΟΜΩΝ κάθε απόγευμα από 
6—8.

Για τη Διοίκηση
Ο Πρόεδρος

Γιώργης Μεσσαριτάκης
Ο Γεν. Γραμματέας

πως μόνο η ομαδική επιτυχία θα 
δικαιώσει και τους δικούς μου κό 
πους».

«θα πετύχουμε γιατί η θέληση 
είναι δυνατή. Το εύχουμαι και 
το πιστεύω».

Είναι τρεις διαφορετικές σκέ­
ψεις τριών παιδιών. Μα όλα τα 
παιδιά που παίξανε, ίδια θα σκέ 
φτουνταν. Το δείξανε στη δύνα 
μη της κίνησης πόνου στη σκη­
νή. Το δείξανε στη δύναμη της 
έκφρασης. Το δείξανε στην πρά­
ξη. Μουσική κάλυψη, ήταν η μα­
γνητοταινία του Σταύρου Ξαρ- 
χάκου συντονισμένη πόνου στο 
έργο. Εδώ πρέπει να συγχαρούμε 
τη Γυμνασιάρχη Κα ΕΙΡΗΝΗ 
ΤΣΟΥΚΑΤΟΥ. Τους τρεις Καθη 
γητές που προαναφέραμε, καθώς 
δίδαξαν τους ρόλους στα παιδιά 
και όλο το Σύλλογο τωνκαθηγη 
τών που συμπαραστάθηκαν αλη 
θινά. Και στα παιδιά, στέλνω1 το 
φιλί της αγάπης.

Σήμερα, το λοιπόν, το έργο 
θα ξαναπαιχτεί στις οχτώ το 
βράδυ με ελεύθερη είσοδο. Συ­
στήνω στους συντοπίτες μας 
που αγαπούν το- θέατρο, να πά 
νε στο Βενεοάτο. Νομίζω πως θα 
χσρούν. Το γέλιο θα ξεπατώσει 
από μέσα τους το άγχος της επο 
χής. Το θεατρικό έργο ετούτο- 
του Γ. ΣΚΟΥΡΤΗ, ίσως να είναι 
το καλύτερό του. Το ζήσαμε. Το 
χαρήκαμε κι ας ήταν ενάντιά μας 
όλα της φύσης τα δαιμόνια. Κι 
ας το παρακολουθήσαμε μισοτε- 
λεμένο. Τριανταπέντε παιδιά 
παίρνουν μέρος. Δεν είναι μικρό 
πράμα αυτό! Ναι! Δεν είναι μι­
κρό πράμα ετούτα τα τρισνταπέ 
ντε παιδιά να γίνουν μιά ψυχή 
πόνου στη σκηνή!

Βαγγέλης Γρατσέας

σφαίριο.
Η έκθεση αναφέρει τις δηλώ 

σεις ενός μη κατονομαζομένου 
Σοβιετικού αξιωματούχου, σύμ 
φωνα με τον οποίο η Μόσχα 
δεν θα εγκαταστήσει πυραύλους 
στην Κούβα, λόγω της Αμερικα 
νο-Σοβιετικής συμφωνίας του 
1962, με την οποία διευθετήθη 
κε η κρίση της Κούβας.

Ή ανάπτυξη Σοβιετικών πυ 
ραύλων, οπουδήποτε αλλού 
στην Λατινική Αμερική, θα si 
ανι πολύ επικίνδυνη αφ’ ενός 
μεν λόγω της αντίδρασης των 
ΗΠΑ, και αφ' ετέρου λόγω της 
πολιτικής αστάθειας που παρα 
τηρείται σ ολόκληρη την πε 
ριοχή, συνεχίζει η έκθεση. Ακό 
μα αναφέρεται ότι η στάθμευ 
ση Σοβιετικών πυρηνικών υπο 
βρυχίων, κοντά στις ΗΠΑ θα 
τα θέτει σε κίνδυνο.

Η έκθεση δεν κάνει υποθέ 
σεις για ποια εναλλακτική λύ 
ση θα διαλέξει τελικά η Σοβιε 
τικήι Ενωση, για να αντιδρά 
σει στην εγκατάσταση: των νέ 
ων αμερικανικών πυραύλων.

Η Έκθεση της Γερουσίας α­
ναφέρει ότι οι Σοβιετικοί δια 
πραγματευτές έχουν φέρει σε α 
διέξοδο, μέχρι τώρα, τις δια 
πραγματεύσεις της Γενεύης, ελ

πίζοντας, εμφανώς, ότι οι δια 
δηλώσεις των ειρηνιστών θα 
σταματήσουν την ανάπτυξη 
των αμερικανικών πυραύλων.

Οι Σοβιετικοί δίνουν εντο- 
λές στους διαπραγματευτές τους 
να αποφύγουν κάθε τι, που θα 
δήλωνε ότι οι προοπτικές είναι 
ακόμα χειρότερες, όσον αφορά 
στις αμερικανο-σοβιετικές δια­
πραγματεύσεις για τον περιορι 
σμό των στρατηγικών πυρηνι 
κών όπλων, (Σταρτ) που γίνο 
νται χωριστά στη Γενεύη.

Αναφέρονται οι δηλώσεις μη 
κατονομαζομένου διαπραγμα­
τευτή, ο οποίος δήλωσε ότι ο 
Πρόεδρος Ρήγκαν πρέπει να κι 
νηθεί γρήγορα και να κάνει 
δραματικές αλλαγές για να επι 
τύχει μια συμφωνία στις δια 
πραγματεύσεις αυτές, πριν το 
τέλος του 1984, δεδομένου ότι 
η θητεία του λήγει τον Ιανουά 
ριο του 1985.

Οι διαπραγματεύσεις για τον 
περιορισμό των στρατηγικών 
πυρηνικών όπλων γίνονται σε 
ένα τέτοιο κλίμα, γράφει η; έκ 
θέση, ώστε πολλοί αμερικανοί 
διαπραγματευτές αμφιβάλλουν 
ότι θα υπάρξει συμφωνία για 
τον περιορισμό των όπλων αυ 
τών, τα επόμενα δύο χρόνια.

Από τον συμπολίτη κ. Ε. Δι 
βινή, πήραμε την παρακά­
τω επιστολή:
Αγορητή «Πατρίς»,

Επειδή τα τελευταία 2—3 χρό 
νια, η περιφέρεια του Μασταμ- 
πά υποφέρει από έλλειψη νερού, 
σε σημείο, όχι μόνο να μην έχο­
με να πλυθούμε αλλά και να δι­
ψούμε, φθάνουμε ήδη στην αγα 
νάκτηση.

'Εχομε τώρα 5 μέρες να δούμε 
νερό! Τί θα γίνει;

Μας δικαιολογούν βλάβες. Αυ 
τό δεν είναι αλήθεια. Κάπου αλ­

λού το διοχετεύουν.
Διερωτώμαι πώς θα περάσει 

το καλοκαίρι τούτο, που βλέπω 
τον Δήμο να μην ενδιαφέρεται 
να μας βγάλει από την δύσκολη 
θέση.

Πρέπει να είναι τόσο αδιάφο­
ρος ο Δήμος έναντι των δημο­
τών του;

Ζητώ την ευθιξία των υπευθύ 
νων και του Δημάρχου. Ευχα­
ριστώ.

Με εκτίμηση 
Ε. Διβινής
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ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Διοίκηση της Ένωσης Οικο 
δόμων με τη λήξη καταβολής της 
έκτακτης οικονομικής επιδότησης 
των ανέργων οικοδόμων το Πά­
σχα, διαπιστώνει:

1) Την υποχρέωση της να ευ 
χοριστήσει τους συναδέλφους 
Υπαλλήλους του ΟΑΕΔ για την 
σριστη και σε συναδελφικά πλαί 
σια αντιμετώπιση και εξυπηρέτη 
ση των οικοδόμων.

2) θεωρεί την ανάγκη να τονι 
σθεί για άλλη μιά φορά, ότι δεν 
μπορεί όσο έντεχνα και αν καλ- 
λιερνείται σήμερα, να περάσει κά 
θε αντιπαράθεση μεταξύ των ερ 
γαζομιένων του Δημόσιου και 
του Ιδιωτικού τομέα, να διασπα 
σθεί η ενότητα και η ταξική αλ 
ληλεγγύη, γιατί όλους τους έργα 
ζάμενους τους συνδέουν κοινά 
προβλήματα, κοινοί αγώνες για 
προκοπή - Δημοκρατία - Ειρήνη..

Ηράκλειο 4-6-83 
Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Γιώργης Μεσσαριτάκης

.0 Γεν. Γραμματέας 
Αντύνης Ουρανός

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
32ου ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Κατά τις αρχαιρεσίες της 23- 

5-1983 του Συλλόγου γονέων 
και κηδεμόνων των μαθητών 
του 32ου Δημοτικού Σχολείου 
Ηρακλείου εκλέγησαν οι κάτω 
θι:

1) Βιτσαξάκης Μιχ., 2) Τσα 
χπίνης Αντών., 3) Χαραλά- 
μπους Αντών., 4) Βισκαδουρά 
κη Μαρία, 5) Γιαννούλης Ιω 
άννης, 6) Αγγελάκη Ζαμπία, 
7) Μπουμπάκης Ιωάν., 8) Τερ 
ζάκης Γεώργ.

Κατά τη συνεδρίαση της 30- 
-5-1983 συγκροτήθησαν σε σώ 
μα ως ακολούθως:

1) Πρόεδρος: Γιαννούλης I 
ωάν.

2) Αντ)δρος: Χαραλάμπους 
Αντών.

3) Γ. Γραμματέας: Βισκαδου 
ράκη Μαρία

4) Ταμαίς: Τσαχπίνης Αντ.
5) Έφορος: Τερζάκης Γεώρ. 

και οι Βιτσαξάκης Μιχ., Μπου 
ιμπάκης Ιωών., Αγγελάκη Ζα 
μπία και ο εκάστοτε Δ)ντής 
του Σχολείου ως μέλη.

Αναπληρωματικά μέλη οι: 
Αγγελάκη Παρασκευή, Λαμπρι 
κίδης Βασ., Διδάκη Αμαλ., και 
Σφακιανάκη Χρυσούλα.

Εκ του Συλλόγου

** * »» ** *

J! ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ j
Η ΜΕΠΠ - ΕΠΕ, εξειδικευμένη Τεχνική Εταιρία σε έργα <' 

προστασίας περιβάλλοντος, πληροφορεί τον τεχνικό κό- <’ 
σμο του Ηρακλείου και κάθε ενδιαφερόμενο, ότι έχει εγκα- }> 

;; ταστήσει πειραματική μονάδα (PILOT - PLANT) βιολογικού 
καθαρισμού αποβλήτων, σε σταφιδεργοστάσιο της περιο- 
Χής Γιόφυρο. Η μονάδα που βρίσκεται ήδη σε λειτουργία <* 

I - είναι Γερμανικής κατασκευής της εταιρίας SCHUMACHER S 
> SA·
J, Με βάση τα νέα δεδομένα1 που θα προκόψουν από τη λει- 

τουργία της μονάδας θα εκπονηθεί μελέτη για τη σωστή κα 
τασκευή του βιολογικού καθαρισμού των αποβλήτων των 
τεσσάρων σταφιδοεργοστασίων της περιοχής Γιόφυρο. ?

]► Η εγκατάσταση και λειτουργία πειραματικής μονάδας α- λ 
ποτελεί μιά νέα πρωτοποριακή αντιμετώπιση στη μελέτη '► 
και κατασκευή εγκαταστάσεων καθαρισμού βιομηχανικών

< J αποβλήτων που ελάχιστες φορές έχει εφαρμοστεί στη χώρα !; 
;► μας και είναι μιά ακόμα δυνατότητα της εταιρίας μας για Η 
] > σωστότερη και φθηνότερη κατασκευή. J >

, Πληροφορούμε ακόμα, ότι η εταιρία μας μελετά, κατα- ’ ► 
J σκευάζει, ρυθμίζει και συντηρεί εγκαταστάσεις επεξεργασίας 
; κάθε είδους βιομηχανικών ή αστικών αποβλήτων. ΐ;

’ Συμβουλευτείτε μας για προβλήματα της ήδη υπάρχου- 
’ σας εγκατάστασής σας, είτε γι' αυτήν που πρόκειται να κα- < 
> τασκευάσετε. ; ►

; ΜΕΠΠ - ΕΠΕ, Μελέτες, Έργα Προστασίας

; Περιβάλλοντος
! Μαυρομμοταϊων 2. Αθήνα T.T. 147, τηλ. 8235324, 8226506 *>

Ψαρομιλίγγων 16, Ηράκλειο, Τηλ. 244175. f

Ας γίνει ό καθένας μας ειδι 
κός σ ενα .μικρό τοιμέα τής οι 
κολογικίής κρίσης τού μας μα 
στίζει κι άς φτιάξουμε μιά κοι 
νοττραξία, ενα κοινό τοιμέα ιμέ 
τίς γνώσεις όλων μας. Δένχιρει 
άζεται, νά γίνουμε όλοι μας οι 
κολόγοι, άλλά χρειάζεται ό κα 
9ένας μας νά ξέρει δύο - τρία 
τραγματάκια γιά την οικολογ’ι 
α της δουλειάς του, είτε άσχο 
λούμαστε μέ τό (νοικοκυριό είτε 
είμαστε γεωργοί είτε Δημόσιοι 
υπάλληλοι είτε φιλόσοφοι. Ας 
διαλέξουμε ενα ττιό απλό τρόπο 
ζωής μειόνοντας έτσι τήσπατά 
λη όλης καί ενέργειας καί άντί 
στοιχα τή ρύπανση τοΰ περιβάλ 
λοντάςι νζωής.-καί φθη νότερες βά 
είναι καί πιότερη χαρά θά μας 
δίνει γιατί θά ξεπλύνει άπό τά 
μάτια καί τή ψυχήμας τήν τεχνο 
λογική, τή πλαστική ομίχλη 
καί θά μας βοηθήσει νά ξανσ 
δούμε τή φύση καί νά ξαναπλη 
σι άσουμε τούς συνανθρώπους
μας.,Α,ς ρίξουμε λοιπόν μιά 
προσεκτική ματιά στόν δικό 
μας τρόπο ζωής στίς δικές ,μας 
συνήθειες πρωτιΛ άρχίσουμε νά 
πείθουμε άλλους. Ας άρχίσουμε 
νά βιατρανώνοΜμε έμπρακτα 
τήν πίστη μας σέ κοινωνικές 
καί ηθικές άξιες. Κι ενα πρώτο 
βήμα στή σωστή κατεύθυνση θά 
ήταν ή απόφασή μας νά μήν 
παραισυρόμαστε οπτό φτωχοπει 
ρασμούς πού υποβόσκουν στό 
σκοτάδι τής άνωνυμίας ή' στό 
έλος τής άνευθυνότηιτας. Παρα 
δείγματα:

Τό άναμένο αποτσίγαρο έ 
ξω από τό κινοιήμενο Ι.Χ τό μι 
σοτελειωμένο παστέλι έξω άπό 
τό παράθυρο του λεωφορείου, 
τό πλαστικό κουτί καί τό κου 
ταλάκι άπό τό παγωτό στή μέ 
ση τής πλατείας, δίπλα στό 
κίτρινο δοχείο άπορριμμάτων 
τοΰ δήμου. Αφέλεια ή προκλητι 
κή αδιαφορία,' «Έ δέ βαρυέίσαι 
ρέ κουμπάρε, ενα «BABYLI- 
ΝΟ» ή μιά πλαστική σακκούλα 
μέ τά χθεσινά άποφάγια στήν 
άκρη τής ιΕΕνικής όδοϋ τί ψυχή 
έχουν, ποιόν θά βλάψουν; «Τό 
κακά ή μάλλον ενα άπό τάκα 
κά είναι δτιι ξεχνάμε ολοι έμεις 
οί «κουμπάροι» νά πολλαπλασι 
άσουμε τή σακκούλα μας ή τό 
μπουκάλι τής κόκα - κόλας έπί 
χίλιους ή δέκα χιλιάδες άλλους 
«κουμπάρους» πού κάνουν τήν 

nep. «53ΐΛΧιτ1ίΙιοψ» ·1ιφ3»ο »igi 
ξεις καί μικρούλες σκέψεις σάν 
κι αυτές οδηγούν στίς ρίζες 
του σημερινού περι&αλλοντικου 
δράματος. Ας αρχίσει λοιπόν ό 
καθένας μας νά παίξει ενα μι 
κρό ρόλο στήν ελάττωση τής

ρύπανσης καί τής ΰποβάθμι 
σης τού περιβάλλοντος. Γιατί 
τελικά, μονον έτσι θά μπορέ 
σουμε ολοι μαζί νά έλέγξουμε 
αποτελεσματικά τους μεγάλους 
ρυπαντές. Τό νά σηκώσουμε ά 
πό τό δρόμο ενα άδειο μπουκά 
λι μπύρας είναι έξ ίσου σημαιν 
τικο όπως και τόι νά μήν αφή 
σουμε άνεξέλεκτους τούς ύπεύ 
θυνους γιά τήν τραγωδία του 
Γιόφυρο, τού Αποσελέμη καί 
τής ιΠαχειάς Αμμου.

θΧ1/ ή μάχη τοΰ περιβάλλον 
τος δεν χάθηκε, παρί άλες τίς 
υστερικές κραυγές τών προφη 
τών του τέλους τοΰ κόσμου.

μάχη τώρα άρχίζει γεμάτη 
ευκαιρίες γιά δλουςμας, ευ 
κακρίες γιά τήν ύλοποιηση τοΰ 
δυναμικού πού ό καθένας μας 
έχει μέσα του ευκαιρίες γιά νά 
δείξουιμε δτι μπορούμε ν άλλά 
ξουμε όποιαδή,ποτε καταστρεπ 
τική τάση, άρχει ν άτοφασίσου 
με νά δεχθούν μέ τόσο τίς θυ 
σίες πού συνεπάγονται δλες οί 
σημαντικέ^ Αλλαγές δσο βαί 
τή βαθειά ικανοποίηση πού φέ 
ρνειι ή επιτέλεσή τους.

Χωρίς άμφτδολία λέει δ σύ 
γχρονος λόγιος, ζοΰμε σ ενα 
κόσμο γεμάτο παραλογισμούς 
πού δέν έξηγουνται γεμάτο δυ 
ατυχία καί συμφορές πού δέν 
συγχωρσΰνται γεμάτο άδικί&ς 
που δέν δικαιολογούνται. Τό συ 
νειδητό κομμάτι τοΰεαυτοΰ μας 
πού! είναι κορεσμένο μέ, ιδέες 
θεωρίες καί ύποθέσεις μπορεί 
νά φτάνει σέ ζοφερά συμπερά 
σματα καί νά κάνειι άπαισιόδο 
ξες προβλέψεις, άλλά ενα πιό 
παλιό, πιό βαθιά ριζωμένο, 61 
ολογικά καί πνευματικά έπίμο 
νο μέρος τού εαυτού μας έξα 
κολουθει νά έχει τήν: αγκαλιά 
τοΰ ολάνοικτη στήν ελπίδα, 
στήν προσπάθεια, στή ζωή.

”η ΥΛΗ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΓΙ Α ΤΑ AjE.I.
Από το Υπουργείο Πΐπδείος ανα 
κοινώθηκε ότι η ύλη των προπα 
ρασικευαστικών μαθημάτων των 
Γενικών εξετάσεων, που θα διε- 
νεργηθούν στο διάστημα από 8 
έως 13 Ιουνίου, παραμένει η ίδια 
με αυτή που ανακοινώθηκιε στα 
σχολεία με σχετική εγκύκλιο στις 
20 Απριλίου.

Ιδιαίτερα στο μάθημα της Ι­
στορίας Γ' και Δ' δέσμης από το 
βιβλίο «Εισαγωγή στις ιστορίες 
σπουδές» εξεταστέα ύλη θα είναι 
από την αρχή του βιβλίου μέχρι 
τη σελίδα 35.

Επισημαίνεται ότι σε καμιά πε 
ρίπτωση δεν πρόκειται πλέον να 
διαφοροποιηθεί η ορισμένη ως 
εξεταστέα ύλη σε όλα τα μοθή 
ματα των δεσμών.

Από το Παγκρήτιο Εκπ)ριο 
μας στάλθηκε ο κατάλογος 
των μαθητών του που δια 
κρίθηκαν κατά το σχολικό 
έτος που τελείωσε: 
ΤΑΞΗ Α

Βουρλιωτάκη Μαρία Γεωρ. 19, 
5)10. Αντωνογιαννάικης Εμμα­
νουήλ Ιω. 19,4)1'0. Καπνιστού 
Μαρία Γεωρ. 19,2)10. Κληρονό­
μος Εμμανουήλ Βασ. 18,9)10. 
Μαμιδάκη Βασιλεία Γεωρ. 18,9) 
10. Μαρούδα Μαρία - Δανάη Μά 
ριου 18,8)10. Παπαδάκη Αναστ. 
- Αννα Ευαγ. 18,8)10. Σερπετσι 
δάκη Αικατ. Ιώ. 18,7)10. Παπα 
δάκη Χαρίκλεια Αγγ. 18,6)10. 
Κορτσιδάκη Ελευθερία Στ. 18, 
5)10. Ναυπακτίτη Ελισάβετ Βασ 
18,4)8. Φερετζάκη Χριστίνα - 
Μαρία Μάρ. 18,5)10. Μαραβελά 
κης Εμμανουήλ Γεωρ. 18,4)10. 
Παπαχαριλάου Ιωάννης Χαρ. 18, 
3)10. Κοπιδάκης Νικόλαος Εμμ. 
17,7)10. Ανδρουλάκη Ανδρομά­
χη Ζαχ. 17,6)10. ΓοΤτάνη Μα­
ρία Γεωρ. 17,2)10. Περράκη Αν­
τωνία Ευαγ. 17,2)10. Μανουσά 
κης Νικόλαος Γεωρ. 17.

ΤΑΞΗ Β
Περδικογιάννη Χρυσούλα Μηνά 
20. Κοπιδάκης Ιωάννης Νιικ. 19, 
11)12. Νικηφοράκη Ειρήνη Μιχ. 
19,8)12. Χατζηγιάννη Ελένη Βασ

19,8) 12. Σφακιωτάκη Στυλ. Εμμ. 
19,1)12. Οικονόμου Σοφία Μιχ. 
18,11)12. Στ ρούμπας Εμμανου­
ήλ Παντ. 18,11)12. Λιάπης Αστέ 
ριος Αθαν. 18,9)12. Κουτσουδά 
κη Μαρία Μιχ. 18,8)12. Γαγάνη 
Γεωργία Παντ. 17,2)12. Λέκκας 
Αλέξ. Μιχ. 17,1)12.

ΤΑΞΗ Γ
Τσαπάκη Ευαγγελία Ιω. 19,11)13 
Βαρβαζά Άννα - Μαρία1 Αντ. 19, 
10)13. Καβουλάκης Γεώργιος Μι 
χαήλ 19,8)13. Μιχαηλίδης Μύ­
ρων Παναγ, 19,8)13. Οικονομά 
κη Μαρία1 Ευαγ. 19,5)13. Μπο- 
τζώρη Αθηνά Γεώρ. 19,4)13. Μα 
ζωνάκης Μιχαήλ Ιω. 19,3)13. 
Ορφανός Στυλ. Ιω. 19,1)13. Κορ 
τσιδάκη Ευτυχία Στεφ. 18,10)13 
Πολυχρονάκη θάλεια Κων. 18, 
8)13. Φρουδάκης Γεώργιος Ευ.
18,5)13. Στρούμπας Ιωάννης 
Παντ. 18,4)13. Ζαφειρόπουλος 
Ζαχαρίας θεσδ. 18,3)13. Σακα 
λάκης Γεώργ. Σπ. 17,12)13. Πα 
παμαστοράκη Ελένη Ευαγ. 17, 
10) 12. Κα ρυω τά κης Γεώρ γιος 
Ανδρ. 17,8)13. Φλουρής Στυλια 
νός Ευαγ. 17,7)13. Κίτσος Γεώρ 
γιος Κων. 17,6)13. Ναυπακτίτη 
Μαργαρίτα Βασ. 17,3)11. Αρνα 
ούτογλου Εμμανουέλα Κυρ. 17, 
2)13.

Από τη Διεύθυνση.

ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ
ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΕΙ ΜΕΡΟΣ ΣΤΟΥΣ ΑΓΟΝΕΣ

Από το Κέντρο Ιππασίας πή 
ραμε την παρακάτω επιστο 
λή:

Εκτιμούμε τα φίλιππα αισθήμα 
τα του Δημάρχου που τον οδή 
γησαν στην πρωτοβουλία να' βοη 
θήσει ενεργά στους ιππικούς α­
γώνες της σημερινής Κυριακής.

Τέτοιου είδους ενέργειες δεν 
μπορούν παρά να παίρνονται κα 
λοπροαϊρετα και να χειροκροτού 
νται.

Όμως για τεχνικούς λόγους 
που ο Δήμαρχος δεν γνωρίζει' οΰ 
τε οι διοργανωτές —· η όλη προ 
απάθεια αφού1 δεν στηρίζεται 
στην σε βάθος γνώση του αλό 
γου και την προσεκτική επιλογή 
του τρόπου' και χώρου, μπορεί 
με ένα ατύχημα να σταματήσει 
το ρεύμα συμπάθειας προς το ά 
λογο>, που κάνει τα πρώτα’ βήμα 
τα αναθέρμανσις. Ήδη στο κύ­
κλο των μετεχόντων έχομε δύο 
ατυχήματα σοβαρά. Θανατηφό 
ρος τραυματισμός αλόγου και 
τραυματισμός αναβάτου με κότα 
γματα.

Όλους μας ενδιαφέρει1 να προ 
χωρήσει σωστά η υπόθεση του 
αλόγου. Γι’ αυτό αναγκαζόιμα'στε 
τώρα εκ τών πραγμάτων να πά 
ρουμε θέση:

Συγκεκριμένα: 1) Το άλογο: για 
να πηδήσει εμπόδια θέλει' άμμο 
για να πατήσει μαλακά μετά το 
άλμα να υποχωρήσει η άμμος, κι 
όχι έδαφος στέρεοι (σκληρό) οπό 
τε κινδυνεύει να τραυματιισθεί ή 
να ανατραπεί.

Επίσης η κατασκευή των εμπο

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια ακό την 1η σελίδα 

με αγιασμούς, όπως γινότανε 
παλαιότερα, που ο σεβσμός των 
κατοίκων του δάσους επαφϊετο 
μόνο στον...πατριωτισμό των 
λαθροκυνηγών.

★
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ της 

στάσης ορισμένων απέναντι 
στους νόμους περί θήρας είναι 
και η θρασύτατη απειλή που ε 
ξετόξευσε προχθές κάποιος βο 
σκός στη: φιλήσυχη Σητεία —-έ 
πιλυς προφανώς (ξενομπάτης) 
που έχει πρόβατα στη Δάφνη— 
εναντίον του θηροφύλακα όταν 
του υπέδειξε να δέσει τα σκυ 
λιά του.

—(Φύγε 'πό παέ να μην πιά 
σω το τουφέκι μου! ήταν η, α 
πάντηση του βοσκού στο όργα 
νο της δασοφυλακής, όπως διά 
βασα στη μαχητική δημοκρατι 
κή εφημερίδα «ΝΕΑ ΕΠΑΡ­
ΧΙΑ» που βγαίνει στη Σητεία.

★
ΕΤΥΧΕ ΠΟΤΕ ΝΑ δείτε 

σκύλο να τρόχει μικρά πουλά­
κια πέρδικας στην εξοχή που

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Είναι ανίκανα να πετάξουν και 
τρέχουνε σαν τρελά εδώ κι ε 
κεί να κρυφτούν; Δεν προφτά 
νουν. Γιατί εν ριπή οφθαλμού 
τα καταπίνει ζωντανά. Είναι 
μια τραγική, αποτρόπαιη σκηνή 
που συγκλονίζει. Κι αυτή παίζε 
ται συχνά μπροστά στα μάτια 
του αφεντικού του που έχει τό 
ση πόρωση και αδιαφορία ώστε 
να μην τον εμποδίζει, αλλά να 
τον κυττάζει ιμε εγκληματική 
απάθεια.

★
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ του ι 

ταμού βοσκού της Δάφνης μια 
τιμωρία μόνο μπορεί να τον 
συνετίσει: Ο εκτόπισμός. Για 
να μάθει ότι δεν έχουν πέραση 
στη Σητεία τέτοιου είδους πάλη 
καριές. Προς την κατεύθυνση 
αυτή πρέπει να κινηθούν νο-μί 
ζω άμεσα οι Αρχές της Επαρχί 
ας και ο δραστήριος Κυνηγέ*ι 
κός Σύλλογος της περιοχής. 
Όσοι λιγότεροι κακοί δρούν 
σ', ένα τόπο, τόσο περισσότερη 
ασφάλεια και γαλήνη βασι­
λεύει.

Κωστής Φραγκούλης

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ 
ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ 
ΜΕΤΑΞΥ 
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ

ΒΗΡΥΤΟΣ 4 (ΑΠΕ — Ρώυ- 
τερ) — Συγκρούσεις με βαρέα' ό­
πλα, συμπεριλαμβανομένων και 
πυροβόλων ξέσπασαν σήμερα’ γύ 
ρω από τις Παλαιστινιακές θέ­
σεις στον Ανατ. Λίβανο ενώ σύμ 
φωνα με ένα ραδιοσταθμό, οι 
συγκρούσεις γίνονται μεταξύ υ- 
πσστηρικτών και αντιπάλων του 
ηγέτη για την Οργάνωση της Α­
πελευθέρωσης της Παλαιστίνης 
Γ ιασερ Αραφάτ.

Λιβανικές πηγές ασφαλείας επι 
βεβαίωσαν τις συγκρούσεις και 
διευκρίνησαν ότι χρησιμόποΊούν 
ται όλων των ειδών τα όπλα1 αλ 
λά πρόσθεσαν ότι δεν είναι σα­
φές ποιές είναι οι αντίπαλες οιμά 
δες.

Ο ραδιοσταθμός των Χριατια 
νών Φαλαγγιτών μετέδωσε ότι 
οι συγκρούσεις γίνονται μεταξύ 
ομάδων που υποστηρίζουν τον 
Αραιφάτ και άλλων οι οποίες έ­
χουν εγερθεϊ εναντίαν του.

διών να; έχει ορισμένες προδια­
γραφές ασφαλείας που δεν τη­
ρούνται.

2) Όταν το άλογοί τρέχει σε 
κούρσα ταχύτητος θέλει δρόμο 
ευθύ ή με ανοικτές καμπύλες ο- 
μοιόστροφες όμως απαραίτητα, 
για να1 μη χρειασθεί να αλλάξουν 
διάταξη διασκελισμού τα’ πόδια 
του, πράγμα αδύνατον, γιατί α­
νάλογα τη στροφή διατάσσον- 
ται τα πόδια και παίρνει ανάλογη 
κλίση το σώμα: του.

Ο δρόμος που τώραι έχει επι 
λεγεί είναι φιδοειδής (ανοικτές 
μεν καμπύλες αλλά ετερόστρο- 
φοι).

Τα παραπάνω’ σε συνδυασμό 
με τθ’ ότι: : 1) Η κλίση του’ δρό 
μου δεν είναι ανάλογη των στρο 
φών, 2) το χαντάκι στην άκρη 
και το ανάχωμα που δεν έπιτρέ 
πουν σε άλογο που θα δ υ στ ρα­
πίσει (σύνηθες φαινόμενο σε ά­
λογο) να έχει εναλλακτική λύση 
κάνουν επικίνδυνη την διαδρο­
μή, όπως πολύ σωστά χαρακτη 
ρίσθηκε από τον έμπειρο αναβά 
τη Φ. Πούλια.

Αφ' ενός λοιπόν τα παραπά­
νω και αφ· ετέρου το χαμηλό ε­
πίπεδο των διοργανωτών (to εί- 
δαιμιε καθαρά στην Πόμπια), μας 
αναγκάζουν, παρά το ότι έχομε 
σταύλο δυναμικότητας 14 αλό­
γων να διαχωρίσουμε τη θέση 
μας.

Κέντρο Ιππασίας Ηρακλείου

Σημ.: Υπάρχουν διαδρομές 
στο Ηράκλειο; που τηρούν όλες 
τις προϋ ποθέσεις και όλους 
τους κανόες ασφαλείας, δυνατό 
τητα εκλογής που δεν υπήρχε 
στην Πόμπια, γι’ αυτό κι εμείς 
τότε είχαμε προτείνει να μη γίνει 
συναγωνισμός.

ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΤΩΝ ΔΙΑΠΡ)ΤΕΥΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
Επαναλαμβάνονται την Δευτέρα 
το απόγευμα στις 6,30 στο Υ­
πουργείο Εξωτερικών οι διαπρα 
γματΕύσεις Καψή - Μπαρτολόμι 
ου για τις αμερικανικές βάσεις 
στην Ελλάδα.

Στο μεταξύ οι δύο διαπραγμα 
τευτές είχαν χθες το απόγευμα 
νέα πολύωρη συνάντηση που 
διήρκεσε μέχρι αργά, το βράδυ 
για το περιεχόμενο της οποίας 
δεν ανακοινώθηκε τίποτα από 
την Ελληνική Κυβέρνηση.

Εξάλλου ο κυβερνητικός εκ­
πρόσωπος που ρωτήθηκε σήμερα 
σχετικά επανέλαβε ότι οι δια­
πραγματεύσεις συνεχίζονται με 
βραδύ ρυθμό.

I
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Για τη θερινή περίοδο J;

θα λειτουργήσουν τμήματα:
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Οι εγγραφές ξεκίνησαν. ; i
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